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U ^LARINU, PRVICU I U BRIB. MOSTINAMA

NAJSVEČANIJE PROSLAVLJEN 
DAN USTANKA NARODA HRVATSKE

Dan ustanka naroda Hrvatske svečano i radno proslavljen 
je nizom manifestacija od kojih su najzapaženije bile u Strmici, 
Zlarinu, Prviću i Bribirskim Mostinama. U Slrmici gdje su na 
narodnom zboru govorili Josip Ninić, predsjednik Konferencije 
SSRN Zajednica općine Splita, među ostalim i Petar Fleko- 
vić, obilježen je početak izgradnje dijela auto-puta Split—Za
greb.

Na području naše općine središnja proslava bila je u Zlarinu 
gdje je predan na upotrebu 1900 metara dugi podmorski cjevo
vod, telefonska automatska centrala i otkriven spomenik po
morcima, ribarima i koraljarima. Na svečanosti je govorio Ma
rijan Cvetković, predsjednik republičke konferencije SSRNH.

Na otoku Prviću na radost mještana, gostiju i turista pu
šten je vodovod, a u Bribirskim Mostinama, svečani dan obi
lježen je i puštanjem u promet 16 kilometara asfaltirane ceste 
od Skradina do ovoga mjesta, čime je suvremenom proniet- 
nicom konačno povezano područje nerazvijenog zagorskog di
jela sa Šibenikom i Kninom.

Panorama Prvić Šepurim

ASFALT POVEZAO BRIBIR 
S MOREM

Na ovogodišnji Dan ustanka 
naroda Hrvatske, u Bribirskim 
Mostinama pušteno je u pro
met šest i pol kilometara asfal
tirane ceste između Vaćana i 
Bribirskih Mostina. Svečanom 
narodnom zboru prisustvovao 
je i predsjednik republičke 
Konferencije SSRN, Marijan 
Cvetković, te predstavnici dru-

0 ovom broju 
objavljujemo
NATJEČAJE OSTA
LIH  RADNIH ORGA
NIZACIJA S PODRU
ČJA NAŠE KOMUNE 
ZA SKLAPANJE U- 
GOVORA SA STU
DENTIMA, ZA OD
GOJ I  USMJERENO 
OBRAZOVANJE NA 
VISOKOŠKOLSKOM 
STUPNJU.

štveno-političkog života općine 
i JNA, boračkih organizacija.

Značaj te ceste je velik za 
taj kraj, jer uspostavljanjem 
veza s ostalim dijelovima opći
ne modernim asfaltnim putem 
pomoći će da se naš Zagorski 
dio brže razvija. To je istakao 
i Sekretar općinskog komiteta 
Saveza komunista, Berislav Ni 
nić u svojoj pozdravnoj riječi. 
Dvanaest milijuna dinara ulo
ženih u dovršenje dionice ce
ste brzo će se vratiti jer ce
sta omogućava žiteljima zagor
skog dijela općine brže uklju
čivanje u moderne tokove ži
vota. Naredni zadatak u sred
njoročnom planskom razdoblju 
do 1985. godine bit će dovođe
nje vode što će značiti daljnju 
mogućnost razvoja tog prven
stveno poljoprivrednog kraja. 
To je davnašnja želja ljudi Za 
gore i šansa da se zadrže mla • 
di u svom rodnom kraju. 
Marko Subašić, prvoborac bri 
birskog područja, istakao je u 
svom govoru vjekovni zajedni 
čki život Hrvata i Srba ovoga 
kraja čije se jedinstvo posebno 
učvrstilo za vrijeme NOB-r . 
u poslijeratnoj izgradnji.

U ZLARINU, PRV ICU ...
I u Prviću, Tribunju, ukrat

ko svim mjestima, govorilo 
se o slavnom jučer i svijetlom 
sutra, o tekovinama, naporima

i borbi za život dostojan čo
vjeka.

A  središnja proslava na Zla
rinu, zadržala je mnoge goste, 
iseljenike, posjetioce i slavlje
nike na rivi, sve do ranog ju
tra.

Na Zlarinu, podigoše Spo- 
men-fontanu da se prisjete o- 
vog trenutka, ali i stare cis
terne kojom se vjekovima u- 
taživala žeđ otočana.

U znak zahvalnoti umrlim 
■koraljarima, ribarima i hrab- 
nim pomorcima, u dnu rive, 
u uvali koja je uvijek ribare 
štitila od vjetrova, otkriven je 
Spomenik. Puštena je u pogon 
i nova automatska telefonska 
centrala koja će Zlarin sipoji- 
ti sa svijetom sada, kada mu 
je voda dala perspektivu da
ljnjeg razvoja.

Na svečanosti u Zlarinu, o- 
kupljenim tisućanui mještana, 
gostiju i prijatelja, govorili su 
i prvoborac. Ljubo Truta, 
Vinko Guberina, Mladen Ra
dić. . . Radni uspjesi su tu... 
Dosljedno je obilježen Dan u- 
stanka. A  u vodi — budućnost 
otoka. Samo, da se vrate ljudi 
jer bez njih, ne treba otoka.

N E I Z V U E S N E
T U R I S T I Č K E
P ER S P EK T IV E

Unatoč temeljitim pripremama i intenzivnim napo
rima društveno-političke zajednice, šibenski turizam ni 
ovaj put neće pretrpjeti ozbiljnije organizacijske trans
formacije. Zašto? Poslije hotelsko-trgovačkog ugosti
teljskog poduzeća »VODICANKA«, OOUR-a >^Ugosti- 
teljstvo i turizam« ugostiteljskog poduzeća »SLANICA« 
— Murter, i još nekih manjih radnih organizacija, u- 
druživanje u jedinstvenu radnu organizaciju hoteljera 
s područja šibenske općine odbili su i radnici OOUR-a 
»Ugostiteljstvo« Privrednog poduzeća Primošten.

Sto su, dakle, donijeli referendumi u području tu
rističke privrede? Ne mnogo novog, ne očekivano ob
jedinjavanje, a niti jamstvo za bolje turističke perspek
tive. Dosadašnji SOUR »Šibenska rivijera« uskoro će 
poslovati kao radna organizacija, u čijem će se sastavu 
naći ugostitelji »Rivijere« — Šibenik, HTP »Solaris« 
i radne organizacije »Subićevac«. Udružene organizacije 
u novom radnom kolektivu imat će status osnovnih or
ganizacija udruženog rada, pa će tako »Šibenska rivi
jera« djelovati kao isključivo ugostiteljsko-turistička 
organizacija.

Akcija koja  ̂je imala za cilj da konačno usmjeri i 
objedini ukupne turističke potencijale u pravcu ekono
mičnijeg i racionalnijeg privređivanja, nije, očigledno, 
naišla na potrebno, a objektivno i zasluženo, razumije
vanje i podršku. Uski, sebični interesi i spoznajno krat 
ki horizonti, bili su ponegdje osnovni motivi i putokazi 
vlastiti dohodak koji nigdje ne obećava mnogo, i ne
prevladani konkurentski odnos među turističkim rad
nicima na žalost, u jednoj općini, imali su nemali u 
tjecaj na rezultate referenduma. Možda je čitav proces 
oko reorganizacije ugostiteljstva i turizma pogrešno 
shvaćen kao isključivo politička akcija, te kao takav 
izazvao određene otpore, zasjenio opravdanost udruži
vanja i neposredne efekte koje bi ono trebalo donije i 
Istina je, međutim, da je prave političke akcije, osobito 
unutar samih radnih kolektiva u ovom području, nedo
stajalo. Apeliralo se na svijest i savjest radnih ljudi, 
vjerovalo u pravilnost njihovih spoznaja i poznavanje 
Zakona o udruženom radu.

No, koliko je ZUR uistinu poznat radnicima?
I tako, na kraju ove višemjesečne »balade« naša se 

komuna može samo »pohvaliti« činjenicom da ima naj- 
razjedinjeniju turističku privredu na području dalma
tinske regije. A svima je bilo jasno da je šibenska tu
ristička privreda u nezadovoljavajućem položaju, ne
adekvatno organizirana i kao poslovni partner nepri
vlačna — upravo zbog svog nejedinstvenog nastupa. 
Ipak, to nije bila dovoljna motivacija za zajedništvo, 
već. Čini se za oplođavanje nerealnih, megalomanskih 
ambicija pojedinaca.

I zaključimo — bilo bi itekako dobro kad bismo na 
području naše šibenske rivijere uspjeli stvoriti neko
liko snažnih turističkih organizacija koje bi imale što 
ponuditi gostima, koje bi našle zajednički jezik i ostva
rile toliko potrebnu suradnju. Ali put kojim se evo, na 
žalost, ide,obećava prije konkurentski, nego odnos te
meljen zajedničkim interesom.

D. DOMAZET

K L A P A
. Š I B E N I K '

D v o s m u m  p o b h k
u  O M n  FESTIIIllO

Na ovogodišnjem 12. festivalu dalmatinskih klapa u Omišu 
između deset ekipa koje su se plasiirale u finale nastupile su i 
dvije naše klape: klapa »Šibenik« i klapa »Jadnija«. Dvostruku 
prvu nagradu — Zlatni štit grada Omiša koji dodjeljuje publi
ka i iZlatni leut, koji dodjeljuje stručni žiri pripale su klap.' 
»Sdibenik«. Isto kao i prošle godine, naslov apsolutnog »omiš
kog« pobjednika osvojili su: Radoslav Koštan, Branko Bubica, 
Zvonko Najev, Ante Barbaća, Anton Bataljaku i Dinko Rakić- 
iGojanović. Više o tome čitajte na sedmoj strani.
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T i t o :

Najšire
samoupravne osnove 
skupštinskog sistema

Najkrupniju promjenu u političkom sistemu pred
stavlja, prije svega, uvođenje delegatskog principa u 
sve oblasti društvenog odlučivanja. To je novi oblik 
neposrednog učešća radničke klase i radnih ljudi u u- 
pravljanju društvenim poslovima — novi oblik politi
čkog sistema radničke klase. Skupštinski sistem vlasti 
dobija najširu samoupravnu osnovu. Odlukama takozva
ne predstavničke demokratije koja, odgovara građan
skoj vlasti, pored ostalog, i zato jer njome prikriva i 
zamagljuje klasni karakter svoje vlasti, svoje države.

Osnova delegatskog sistema jeste radni čovjek, pro
izvođač i građanin, samoupravno organiziran u orga
nizacijama udruženog rada i drugim oblicima samou
pravnog organiziranja radnih ljudi, u mjesnim i dru
gim samoupravnim zajednicama i društveno-političkim 
organizacijama.

U njima radni ljudi, na samoupravnoj osnovi uspo
stavljaju međusobne odnose u proizvodnji i raspodjeli, 
zadovoljavaju pojedinačne i zajedničke potrebe, izgra
đuju zajedničke stavove o pitanjima socijalističkog 
razvitka na bazi svojih neposrednih i dugoročnih inte
resa. Formiranje delegacija u osnovnim samoupravnim 
zajednicama obezbjeđuje da delegacije, odnosno dele
gati stvarno izražavaju životne interese sredine u kojoj 
rade i žive.

U tome je duboko demokratski karakter ovoga siste
ma ...

Ovakav sistem pruža radničkoj klasi, radnim ljudima 
i građanima, takvu slobodu i mogućnosti uticaja na 
uslove vlastitog života i rada kakve u dugoj istoriji 
borbe za svoju vlast još nikada nisu imali. Radni 
postaju direktni nosioci razvoja socijalističkog društva, 
kovači svoje sadašnjosti i budućnosti. Time naše dru
štvo ulazi u eru u kojoj — kako je govorio Lenjin — 
»►stvarno čitavo stanovništvo uči upravljati i počinje 
upravljati-«.

Razumije se, nikakav sistem, ma kako dobro zamiš
ljen, sam po sebi ne može uspješno djelovati ako ga lju
di svjesno ne sprovode u život. Razvijanje velike stva
ralačke snage radnih ljudi u uslovima delegatskog si
stema u prvom redu će zavisiti od angažovanja subjek
tivnih snaga. Ostvarivanje svakodnevnih i dugoročnih 
interesa radničke klase, svih radnih ljudi i građana pu
tem delegatskog sistema zahtijevat će da se daju kon
kretni odgovori i zauzimaju stavovi na liniji socijalisti
čkog razvoja. To neće uvijek biti lako. Bit će potrebno 
savladati razne teškoće.

Stare navike, prakticizam, uskogrudi interesi kao 
težnje da se zadrže dosadašnji odnosi i očuvaju stečene 
pozicije i privilegije, predstavljat će prve prepreke u 
Oživotvorenju novog sistema. Pojavit će se, vjerojatno, 
i novi problemi i protivurječnosti. Kroz delegatski si
stem, naročito dok je još nedovoljno razvijen, mogu se 
ispoljiti i razne partikularističke, lokalističke i slične 
egoističke tendencije, koje su isto tako štetne za soci
jalistički razvoj kao i birokratsko-administrativno na
metanje zajedničkog interesa. Štoviše, ne mogu se is
ključiti ni pokušaji zloupotrebe delegatskog sistema od 
strane antisocijalističkih, birokratsko-tehnokratskih i 
anarholiberalističkih snaga, demagoškim korištenjem 
pojedinačnih interesa radnih ljudi u pojedinim samo
upravnim organizacijama i zajednicama.

Radnice »Primoštena« glasaju.

Resiultati referenduma

» N E« i u Primoštenu
Primoštenski ugostiteljsko-turistički radnici odbili 

udruživanje u zajedničku radnu organizaciju hoteljera 
općine —  ŠIBENSKU RIVIJER. Od ukupno 509 birača 
za udruživanje je  glasalo 146 primoštenskih ugostitelj
skih radnika, 177 ih je  bilo protiv, a nevažećih listića 26.

Poslije murterske »SLANI
CE«, »VODICANKE«, i  n^ih  
manjih radnih kolektiva, i 
osnovna organizacija udruže
nog rada »UGOSTITELJST. 
VO« Privrednog poduzeća Pri- 
mo-sten donijela je odluku da 
vlastite turističke perspektive 
gradi samostalnim hodom. O- 
vih su dana, naime, i primo
štenski hotelijeri, konačno, 
nakon dugog oklijevanja, 
sporih priprema, pa čak i od
gađanja, -kažli na referen
dum da bi se izjasnili o izd
vajanju iz dosadašnje organi-, 
zacije d udruživanju u zajed
ničku ugostiteljsko-turističku 
radnu organizaciju ŠIBEN
SKU RIVIJERU. Prema poda
cima koje smo dobili od prav. 
ne službe radne organizacije 
u Primoštenu, za izdvajanje 
OOURr-a »Ugostiteljstvo« gla
salo je 139 od ukupno 509 bi
rača, negativno ih se izjasni
lo 175, a nevažećih je listića 
bilo 35. Za udruživanje u »Sl-

Citajući knjigu »Žene Hrvat
ske u radničkom pokretu« pro
našao sam i dokument u ko
jem se govori o aktivnosti u- 
citeljica grada Šibenika.

»Narodni list« broj 15 koji 
je izašao u Zadru 21. veljače 
1914. godine donosi pod naslo
vom »Udruženje učiteljica« 
slijedeći tekst:

»Dne 8. ov. mj. održavao se 
u dvorani ženske građanske 
škole u Šibeniku sastanak uči
teljica građanske Škole i puč
kih škola grada Šibenika. Sa
stanku je predsjedavala učite
ljica građanske škole, gospođi
ca Katica Grizić.

Govorilo se o pitanju izjed
načavanja plata učiteljica sa 
plaćom njihovih muških kole
ga. Pitanje se pretresalo i s 
ekonomske i etičke strane, ž i
vo se istakla nepravda, koja 
ponizuje učiteljice i moralno 
ubija u njima svaku volju ra
da, pa se zaključilo, da se na
pokon stupi i već jedanput 
energično potakne to pitanje, 
koje se na žalost često kao 
sporedno, među zagradama, 
odbacilo. Pokoji Članak, koji 
je  do sada kadikad ovdje i

Iz  revolucionarne prošlosti Šibenika

Udruženje učiteljica
ondje zabasao, ostao je i ne- 
opažen. Na Zemaljskom sabo
ru učiteljice nisu baš nikada 
imale osobitih zagovornika. 
Pojedincima, koji namjerava
hu možda na saborsku tribinu 
iznijeti taj prijedlog, bjehu na 
putu kojekakve prepone, pa 
učiteljice sve do danas pobiru 
80% od one plače, koja pripa
da učiteljima. One vide u to
me tendenciju da se pokaže 
inferiornost njihovih djelova
nja. Stručna njihova sprema, 
nastojanje, rad pa uspjeh u 
Školi, to poriče. Ako je do sa
da bilo tako, ne krive nikoga, 
jer su rijetki slučajevi, da se 
i onome, koji ne pita, po sa
moj uviđavnosti daje. To je 
kadra da učini samo majka 
svome dobrome djetetu. Uvi
đaju s toga i one da treba pi
tati, ali ne pojedinački, jer se 
glas ne bi ni osjetio; već tre
ba udruženja i posebne orga

nizacije dalmatinskih učitelji
ca, koja bi imala svrhu zastu
pati njihov prijedlog o apso
lutnom izjednačenju plaća. U 
tu svrhu pozivaju učiteljice 
grada Šibenika i ostale svoje 
kolegice po Dalmaciji, eda se 
što prije organiziraju i istodo
bno perom brane i javnosti 
prikažu opravdanost svojih 
zahtjeva.

Udruga od trista složenih u. 
čiteljica može dosta da poluči, 
a i pokrajina će lako smoći 
toliku svotu novaca, da njima 
ispravi napokon nanesenu ne
pravdu. Učiteljice, ne ćuteći 
se tako ubuduće nimalo poni
žene pred svojim muškim ko
legama, jačom će samosvijesti 
i vedrijom dušom nastaviti 
svoj uzgojni rad, pa će mla
dim djevojčicama moči dati 
bolji primjer požrtvovanosti,, 
energije i mira.«

BENSKU RIVIJERU« - jedin
stven  hoteljersku organizaci
ju općine, glasalo je 146 pri
moštenskih ugostiteljskih rad
nika, 177 ih je bilo protiv, a 
nevažećih listića 26.

Rezultati nedvojbeno uka
zuju na različitost mišljenja 
među radnicima, nedostatak 
povezanosti, neusklađenost 
stavova, a reklo bi se i nedo- 
stati^ tješnje i cjelovitije ko
munikacije u ukupnoj ugosti
teljsko, turističkoj privredi op
ćine.

T^rimoštenski turistički rad
nici većinoim glasova rekli su 
»ne«, novoj, društveno-eko- 
nomski opravdandjoj, i u sva
kom slučaju boljoj organizira
nosti. D a l^o , ne zbog straha 
za svoj »veliki« dohodak, jer 
je on već nekoliko godina re
dovito pod znakom pitanja, ni
ti zbog vjerovanja da je sa
mostalan put najibolji put, već 
vjerojatno stoga što su se po
uzdala u »snagu« tuđih argu
menata koji su govorili pro
tiv udruživanja.

D. DOMAZET

U potpisu ovog dokumenta 
stoji »učiteljica«.

Ovom prilogu valja dodati 
da prema zakonu od godine 
1885. učiteljske plaće iznosile 
su za I plaćevni razred 500, 
za II 450, a za I I I  400 forinti 
na godinu, a učiteljice su do
bivale samo 80*’/o od plaće uči
telja. Položaj učitelja, a naro
čito učiteljica u Dalmaciji bio 
je u to vrijeme još teži jer su 
mnoge škole bile ukinute, broj 
učitelja smanjen, primanja ne
redovita, a molbe za poviše
nje plaća odbijene. Ako se vra
timo unatrag šezdeset i više 
godina onda sa sigurnošću 
možemo konstatirati da su se 
dogodile velike promjene na 
svim poljima našeg života, ali 
isto tako vidljivo je da su že
ne, prosvjetni radnici i tada, u 
to vrijeme, unosile cijeli svoj 
život kako bi se izborile da 
budućim generacijama bude 
bolje i ljepše u Školi i izvan 
škole.

Priredio: V. KARABUVA

Civilna zaštiti
OSNOVNI CILJ SUDJELOVA
NJE JEDINICA CIVILNE ZA
ŠTITE JE PROVJERA ZAŠTI
TE MATERIJALNIH DOBAR.. 
OD RATNIH DJELOVANJA 

Prema onom što smo čuli na 
sjednici Štaba civilne zaštite 
naše općine, akcija »Ništa nas 
ne smije iznenaditi« bit će ove 
godine veće po obimu od dosa
dašnjih, ali i sadržajno bogati
ja. Prema zaključcima ovog 
tijela u vježbi bi sudjelovali 
pripadnici jedinica civilne za
štite, štabovi u mjesnim zajed
nicama, organizacije udruženog 
rada, društvene organizacije, a 
u pojedinim dijelovima vježbe 
i cjelokupno stanovništvo. Iz
među ostalog bit će izvedene 
vježbe zamračivanja, evakuaci
je ljudi i materijalnih dobara, 
te organiziranje života na mje
stima evakuacije itd. Pored to
ga,kao i uvijek do sada, oba 
će se provjera mobilizicijske 
gotovosti jedinica civilne zašti
te, a posebno rukovodećih i ko
mandnih tijela, te njihovih or
gana.

Sve aktivnosti civilne zašti
te provodit će se zajedno sa 
štabom akcije »Ništa nas ne 
smije iznenaditi« koji je kon
stituiran nedavno, a mišljenje 
je članova Štaba civilne zašti
te da u vježbi treba sudjelova
ti što više društvenih organiza
cija pogotovu onih koje okup
ljaju mlade kako bi se oni 
više uključili u pripreme za 
općenarodnu obranu. Na kraju 
je zaključeno da se elaborat po 
kojem će se izvoditi dvodnevna 
vježba civilne zaštite dovrši do 
početka rujna kako bi sve pri
preme mogle biti obavljene n- 
vrijeme. M. R.

DELEGACIJA 
SINDIKATA SSSR 

POSJETILA ŠIBENIK
Na poziv Saveznog odbora 

sindikata radnika saobraćaja i 
veze Jugoslavije u posjet sin
dikatu pomoraca Jugoslavije 
doputovala je Delegacija sindi
kata pomorskog i riječnog bro
darstva SSSR-a.

Nakon što su gosti iz Sovjet
skog Saveza posjetili Rijeku i 
Zadar, gdje su sa tamošnjim 
sindikalnim funkcionerima vo
dili razgovore, 13. ovog mjese
ca su doputovali u Šibenik. De
legaciju sindikata pomorskog i 
riječnog brodarstva SSSR-a 
primio je predsjednik OSV-a 
Marko Živković. Razgovori su 
vođeni u OSV-u a sudjelovali 
su pored predsjednika OSV-a 
Marka Živković, Josip Maca- 
nović, predsjednik Općinskog 
odbora strukovnog sindikata, 
Jakov BiliŠ, predsjednik sindi
kata Slobodne plovidbe, Šibe
nik, Pave Potočnjak, tajnik 
RO-a sindikata pomorskog i ri
ječnog brodarstva, luka i pri
staništa SRH, te Luka Markek, 
sekretar Saveznog odbora sin
dikata radnika saobraćaja i 
veze Jugoslavije.

Drug Živković upoznao je 
goste o dostignućima na ovom 
području i posebno je istakao 
razvoj lučke privrede i njenih 
ostvarenja, te razvoj pomor
skog brodarstva kao mlade 
grane u okviru ove općine ko
ja se naglo i brzo razvija. Za
tim je izrazio želju da što veći 
broj građana Sovjetskog Save
za posjeti naše područje, kojih 
i sada ima na ljetovanju kod 
nas.

Delegacija iz Sovjetskog Sa
veza upoznala je domaćine o 
svojim dostignućima i razvoju 
u Sovjetskom Savezu posebno 
se osvrćući na razvoj pomor
skog i riječnog brodarstva. Za
hvaljujući pozdravnim riječima 
predsjednika OSV-a, gosti su 
također izrazili želju, da naši 
građani posjete Sovjetski Sa
vez. Nakon Što su gosti razgle
dali grad i bližu okolicu, istog 
dana navečer napustili su Ši
benik te nastavili put za Split.

J. B.



aktualne teme
Sjednca Istvršnog. vijeća SO

Ograničava se gitročnla vode
IZDANA NARED BA O ZA B R A N I ZALIJE V A N JA  VRTO VA 
PITKOM  VODOM. P R IH V A IE N A  INFO RM AC IJA  O PO 
DUZETIM M JERAM A Z A  Z ^S lTTU  OD PO ŽARA. DONE
SENE ODLUKE O POVEĆANJU CIJENA K O M U N ALN IH  I 
SLIČNIH USLUGA.

Razmatrajući informaciju u 
vezi s održanim sastankom 
predstavnika mjesnih zajedni
ca i OUR »Vodovod i kanali
zacija« radi redukcije vode, 
članovi Izvršnog vijeća stali 
su na stanovište da je  nužno 
poduzeti konkretne m jere ka
ko bi se osigurala normalna 
opskrba vodom u nekim d ije lo 
vima općine. Zbog toga je i 
izdana naredba kojom se pro
pisuje privremena zabrana za • 
lijevanja poljoprivrednih, hor 
tikulturnih i drugih zelenih 
površina na području Mjesnih 
zajednica Tijesno, Tišnjanska 
Dubrava, Murter, Betina, Je
zera i Pirovac. Zabrana će tra
jati od 24. srpnja do 1. rujna 
ove godine. Na taj će se na
čin racionalnije trošiti voda za 
piće, a prekršioci ove zabrane 
bit će kažnjavani.

Prihvaćajući informaciju o 
poduzetim mjerama za zaštitu 
od požara na području naše < 
ćine konstatirano je  da je  do 
sada bilo 67 požara uglavnom 
manjeg intenziteta, koji su br
zo ugašeni. No, samo u ovom 
mjesecu pojavilo se 23 poža
ra od kojih 21 šumski što go
vori da se treba biti maksimal
no budan pogotovu u idućem 
mjesecu kada ima najviše po
žara. Bilo je riječi i o protu
požarnoj zaštiti na otocima za 
koju je rečeno da nije na zavi
dnom nivou, jer šibenska op
ćina još uvijek nema brzog 
broda koji bi vatrogasnu ekipu 
na vrijeme dovezao do otoka 
na kojima je izbio požar.

Na sjednici su utvrđeni i ur- 
banističko-tehnički uvjeti za 
niz lokacija objekata, a izme
đu ostalog i za izgradnju nove 
tvornice konfekcije »R ev ija «. 
Naime, nova tvornica će se pre
ma odluci Izvršnog vijeća gra
diti u Bilicama gdje je  već sad

smješteno nekoliko pogona i 
gdje će se još neki graditi. Ta
ko ovo područje sve više po
prima obilježje industrijske zo
ne Šibenika.

Aktivnost na daljnjoj organi
ziranosti šibenske privrede u 
skladu sa ZUR-om, treba na
staviti, zaključili su članovi Iz 
vršnog vijeća raspravljajući o 
zaključcima Vijeća udruženog 
rada o ovom pitanju. Istaknu
to je da su dosad u ovoj obla
sti postignuti dobri rezultati 
kao što je organiziranje alum i
nijske industrije u SOUR-u, 
zatim u reorganizaciji trgovi
ne, udruživanju proizvođačima 
kruha, mesa i pića itd. No, u 
isto vrijem e u nekim drugim 
oblastima nisu postignuti ta
kvi rezultati, a s obzirom na 
činjenicu da se do kraja go
dine neke organizacije udruže 
nog rada moraju organizirati 
kako ZUR nalaže. Aktivnost na 
daljnjoj organiziranosti treba 
svakako nastaviti, a odgovor
nosti i zadaci leže kako na dru- 
štveno-političkoj zajednici, ta 
ko i još više na samim orgr.- 
nizacijama udruženog rada.

Izvršno vijeće je na svojoj 
sjednici dalo suglasnost odlu
ka o povećanju cijena vode, 
odvoza smeća, stanarina i za
kupnina itd. Također je dana 
suglasnost na povećanje cije
na istih usluga u Tijesnom, 
Vodicama i Primoštenu. Done
sena je i odluka o izradi ana
lize ostvarivanja petogodiš^ 
planova razvoja i društvenog 
plana općine za razdoblje od
1976. do 1980. godine.

Razriješeni su dosadašnji i 
imenovani novi članovi pet op 
ćinskih odbora koji će biti po
moćna tijela ovog općinskog 
organa, te doneseno niz dru
gih odluka i rješenja.

M. R.

U dane ograničenja potrošnje vode možda će se opet po
segnuti vjedrim a u cisterne.

Jedan od strojeva u Tvorn ici lakih metala Boris K idrič

Gubici usporavaju rast kouiuue
GUBICI USPORAVAJU BRŽI RAST KOMUNE, JER U NE
K IM  PODRUČJIMA ZAOSTAJEMO Z A  REPUBLIČKIM  I 
REG IO NALNIM  RASTOM.

Sastanku koje je organizira
la Ispostava privredne komo
re u Šibeniku trebalo je da pri
sustvuje preko 170 predstavni
ka organizacija udruženog ra
da, a došlo ih je tek četrdese
tak. Tema sastanka bila je o- 
stvarivanje srednjoročnog pla
na razvoja privređivanja u 
protekle dvije godine s osvr
tom na gubitke koje su zabi
lježile organizacije udruženog 
rada naše općine, i zbog toga 
čudi što je ovakvom skupu koji 
je tretirao važnu materiju i uz 
to na stručan način prisustvo
vao tako mali broj privredni
ka.

izvodnja u 1977. godini porasla 
je za devet posto, investicijska 
ulaganja kao i prethodne godi
ne nisu ostvarena u predviđe
nom obimu. Zaposlenost je i 
dalje rasla i bila je veća u od
nosu na prethodnu godinu za 
3,3 posto što je  također iznad 
plana.

U analizi o ostvarivanju 
srednjoročnog plana, što je  bi
la predmetom rasprave, navodi 
se niz pokazatelja koji govore 
0 napretku šibenske privrede, 
ali i niz pokazatelja koji go
vore da u nekim područjima 
sve više zaostajemo za republi
čkim pa i regionalnim razina
ma. Tako je realni porast dru
štvenog proizvoda u 1976. go
dini iznosio 1,8 posto, a inve
sticijska aktivnost nije ostvare
na u predviđenom obimu, jer 
je umjesto planiranih 420 m i
lijuna uloženo samo 259 m ili
juna dinara itd. U toj prvoj 
godini srednjoročnog plana za
bilježen je  porast zaposlenosti 
za 3,1 posto što je  više od pla
niranog. Poslovanje u drugoj 
godini srednjoročnog plana u
1977. godini odvijalo se povolj
nije, što je i rezultiralo boljim 
rezultatima. Industrijska pro-

Nastavljajući raspravu sudi
onici u diskusiji, predstavnici 
niza organizacija udruženog 
rada naše općine govorili su o 
problemima s kojima se susre
će udruženi rad u poslovanju 
pogotovo u prvom polugodištu 
ove godine. Tako je  predstav
nik TLM  »Boris K idrič« re
kao da se sistematske mjere, 
kojima bi se riješili proble 
ovog aluminijskog giganta, 
sporo rješavaju. Rečeno je ta
kođer da još uvijek nismo u 
mogućnosti da pratimo svjet
sku tehnologiju, čak i unatoč 
velikim odricanjima koje rad
ne organizacije čine. Bilo je 
riječi i o problemima poslo
vanja u hotelskim poduzećima, 
a predstavnik Šibenske riv ije
re je govorio i o potrebi in
vesticijskog ulaganja u održa
vanje hotelskih objekata za 
koje sada u fondovima nema 
sredstava.

Na kraju je zaključeno da 
bi ovakvih sastanaka treba!' 
biti više jer oni bi mogli po
stati mjesto razmjene iskustva 
i sticanja znanja, te određiva
nja pravaca daljnjih aktivno 
sti.

M. R.
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Dohodak
u trgovini

Da ukupno trgovinsko pos
lovanje u općini Šibenik i re 
zultati u toj oblasti, ne zado
voljavaju, istina je, na žalost, 
stara dvije — tri posljednje 
godine. Ne samo stoga što je  
najveća trgovinska organiza
cija »Sibenka« u 1976, zabilje
žila značajan gubitak, već i 
stoga što je  ukupan ostvareni 
dohodak u trgovini gotovo ne
dopustivo nizak, pa se sve v i
še približava onom kojeg, već 
duže vrijem e ostvaruje obo
lje li šibenski turizam. Među
tim, kad se u takvoj, zapravo 
ravnopravnoj konstelaciji sna 
ga, neki počnu nerazložno 
nadmetati medu, uglavnom  
sebi ravnima, kao superiorni
ji, snažniji i  dohodovno boga
tiji, bivamo prisiljeni deman
tirati ih. O čemu je  zapravo 
riječ? Radni ljudi, točnije ru 
kovodioci OOUR-a »T rgov ine « 
murterske »S lan ice « tvrde da 
imaju čak za tisuću dinara ve
će osobne dohotke od radnika 
»S ibenke« s kojom su se kao 
uostalom i druge trgovinske 
organizacije na općini trebali 
udružiti. (Ta je  izjava bila sa. 
držana u »Šibenskom listu « 
broj 783, članak »S to  je  bilo 
presudno za da ili ne«, ali ši
benski »trg ov c i« nisu na to re
agirali).

Prava je  istina nešto druga
čija. U »in form aciji Službe 
društvenog knjigovodstha o f i 
nancijskim rezultatima poslo
vanja OUR-a iz privrede za 
razdoblje siječanj —  ožujak
1978. »ob jav ljen i su ovi iznosi 
prosječnih neto osobnih doho
daka za sve O UR-e i  za 
O OUR-e članice »S ibenke«:

— OOUR »T rgov ina « »S la 
nica prosječni neto OD

3.710 dinara

— OOUR »M aloprodaja« 
»Sibenka« prosječni neto OD

4.143 dinara

—  OOUR »Veletrgovina« 
^Sibenka« prosječni neto OD

3.848 dinara

— Radna zajednica »Siben
ke« prosječni neto OD

4.600 dinara

— RO Robna kuća u iz
gradnji prosječni neto OD

4.667 dinara

a odgovarajući OOUR »Trgo.. 
vina« u Primoštenu prosječan 
neto OD 3.836 dinara, OOUR  
»T rgov ina « H TP  »Solaris« 
3.573 dinara, te »T rgovina « 
Vodičanke 3.849 dinara.

Ove su brojke rječit poka
zatelj, čini se i  dovoljan ko
mentar. No, ipak da ne bi bi
lo zabune, recimo i to da se, 
pri donošenju odluke o udru
živanju, očito n ije radilo o n i
skom osobnom dohotku koji 
bi murterski trgovački radnici 
prim ali u »S ibenk i« u odnosu 
na »v isok i« dohodak kojeg os
tvaruju sada u »S lan ici«. To 
uistinu nije moglo, a zna se 
da i nije, uvjetovati odluku o 
neudruživanju, samostalnosti, 
i možda novoj razjedinjenosti 
šibenske privrede — uz turis
tičku čeka li nas i trgovačka?

BEZ R IJEČ I Karikatura: E. Zjakić D.D.
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U punoj turističkoj sezoni. . . i Jadrija je prepuna kupača

Nemogućnost Ili nešto drugo
tko je kriv z a  zatvorena vra ta  ugostiteljskih objekata

Navratite li jednog od ovih 
ljetnih dana na jedino grad
sko kupalište Jadriju, a to ćete 
za ovih srpanjskih vrućina si
gurno učiniti, naići ćete na 
zatvorena vrata, polupane pro
zore, slomljene dijelove na
mještaja i koješta drugo, u ne
kad popularnom i rado posje
ćenom ugostiteljskom objektu. 
A  tako nije samo ove sezone. 
Već prošle godine kupači i sta
novnici vikend-kućica uzalud 
su dolazili u restoran, očeku
jući da će se u toku srpnja ili 
kolovoza ipak otvoriti barem 
nekoliko sati dnevno. Očekiva
li su to i ovog ljeta. I ponov
no uzalud.

Članovi društva prijatelja 
Jadrije pokušali su ovog pro
ljeća uvjeriti odgovorne u tu- 
rističko-ugostiteljskom poduze
ću »-Rivijera«, kako je jedan 
ovakav objekat na jedinom 
gradskom kupalištu zaista pri
jeko potreban i kako je bez o- 
snova tvrdnja da se njegovo 
održavanje i rad u toku ljeta 
financijski ne isplati. Pokušali 
su to i argumentirati brojno- 
Šću kupača koji svakodnevno 
dolaze na Jadriju, i posebno, 
brojnošću onih koji cijele se
zone stanuju u oko 400 vikend- 
-kućica. Pokušali su svoja tra
ženja argumentirati i brojnim 
i opravdanim primjedbama i 
negodovanjima gostiju. I nisu 
uspjeli.

Jer, u »R ivijeri«, očito mi
sle drugačije. »Nama se posto
janje i rad restorana na Ja- 
driji posljednjih sezona finan
cijski nije uopće isplatio-«, re
kao nam je ovih dana jedan 
od rukovodilaca u »Rivijeri«. 
Ostvareni je promet bio mi
nimalan, tako da smo nekoli
ko posljednjih godina bilježili 
u ovom objektu isključivo gu
bitke. Unatoč sadašnjim nego
dovanjima kupača i vlasnika 
vikend-kućica, mi tvrdimo da 
su za vrijeme dok je ovaj re
storan radio, oni rijetko bili 
njegovi' gosti. Jedino što nam 
je u takvoj situaciji preostalo, 
bilo je zatvoriti restoran i pre
mjestiti radnike na ona radna 
mjesta na kojima su bili po
trebniji.

Da li su, međutim, kupači 
jedini krivci za danas zatvore
na vrata restorana na Jadriji? 
Pomalo je teško u to povjero
vati. Jer, sjećamo se da se u o- 
vom lokalu tražila prije nekih 
desetak godina u vrijeme ru
čka koja stolica viška, a sje
ćamo se i primjedbi na viso
ke cijene i često lošu kvali
tetu ponuđenih obroka. Uzroci 
zatvorenih vrata restorana na 
Jadriji očito nisu tako jedno
stavni i jednostrani, kakvima 
bi ih odgovorni u »Rivijeri-« 
željeli prikazati — jednostav
no u ovom trenutku neće biti 
moguće ni pravo rješenje. O

čekujemo, ipak, da će slijedeće 
sezone prostor ovog restorana, 
koji danas pruža prilično neu
glednu sliku biti korisno upo
trijebljen. Očekuju to i svi oni, 
kojima Jadrija u tokun ljetnih 
mjeseci postaje stalno mjesto 
boravka. Uvažavajući sve po
stojeće financijske i ostale ob
jektivne teškoće, u kojima se 
nalazi turističko-ugostiteljsko 
poduzeće »Rivijera«, smatramo 
da bi se — uz malo više anga
žiranja i poslovnog duha — 
rad restorana na Jadriji u pot
punosti isplatio.

Slična je situacija s resto
ranom na jednom, mogli bi
smo ga nazvati, bivšem grad
skom kupalištu. Riječ je, na
ravno, 0 Martinskoj i o resto
ranu, koji je ovdje zatvoren 
prije pet ili šest godina. Ne
godovanja su ovdje rjeđa, jer 
je i kupača manje. U »R ivi
jeri« tvrde kako bi za obnovu 
trebalo oko milijun dinara, a- 
ko se u ovakvoj situaciji ne 
isplati. I to je točno. Posto
jeći bi se objekt mogao, me
đutim, upotrijebiti, ako ne u u- 
gostiteljske svrhe, a onda u 
druge koje bi ovom prostoru 
i vremenu najbolje odgovara
le. Ovako se ponekad učini ka
ko je ovaj, donekle, demolira
ni, objekat pravi primjer dru
štvene nebrige. A to ne bismo 
smjeli dopustiti.

Ž. PODRUG

BIJEDA MARTINSKE
Rekli smo našem fotoreporteru da ne sni

ma ruglo na Martinskoj iz veće daljine jer 
bi ostavilo dojam da je tamo sve u redu. Po
slušao nas je. Snimio je ovo što vidite: psa 
lutalicu kako tumara napuštenim, demolira
nim i jadnim unutrašnjim prostorijama ne- 
kidaŠnjeg lijepog restorana. Snimio je, eto, i 
jednog mališana — kupača, kao simbola že
lja svih onih koji bi se na ovom lijepom

kupalištu nadomak grada u ove dane žege 
okupali. Zašto je ova slika ovakva? Zašto 
ovakav nemar i briga kada znamo da nam 
je u našem prenapučenom gradu potreban 
svaki komadić obale — naročito u onom di
jelu luke koja je koliko toliko zaštićena od 
zagađivanja i prisustva surove urbane sredi
ne.

U Pruić Luci

I ove godine Dječji rekrea
cijski centar »Ivanića Ćaće - 
Mlada« u Prvić Luci domaćin 
je sudionicima Omladinskog 
astronomskog kampa. U Kam
pu, od 20. do 30. srpnja boravi 
45 učenika osnovnih i sred
njih škola iz cijele Republike 
koji su postigli najviše uspje
ha na republičkim i saveznim 
natjecanjima Pokreta nauka 
mladima iz astronomije, te uče
nici iz Sarajeva i Skoplja. Me
đu njima su i petorica učenika 
iz Šibenika: Aleksandar Simu- 
nović. Drago Sirovica, Domagoj 
Vukušić, Zoran Jakšić i Bra
nimir Prgin, te nastavnica Ana 
Spahija.

Kamp, inače ciklički, svake 
tri godine obrađuje teme: Sun
ce, planeti i zvijezde. Ove će 
godine brojni stručnjaci i 
znanstveni radnici predavati o 
Suncu. Pored toga obavljat će 
se praktični rad s instrumen
tima i gledati stručni filmovi 
iz astronomije. Na taj će na
čin sudionici Kampa steći no
va znanja i prenijeti ih u pe
desetak klubova, koliko ih tre
nutno ima u SR Hrvatskoj. P o 
red toga, mladi astronomi i- 
maju zadatak da šire i propa
giraju tu znanost koje nema 
među školskim predmetima.

Vrijedni astronomi priredit 
će i za mještane Prvić Luke 
i sudionike ŠORA »Otok mla
dosti« večernja promatranja 
zvijezda, popularna predava
nja i gledanje zanimljivih fil
mova. Tako dobar običaj go
stovanja i u drugim sredinama 
nije izostao ni ove godine. -

Upitali smo jednog od orga
nizatora Kampa, prof. KrešimI 
ra Munka sekretara Republi 
čkog odbora Pokreta nauka 
mladima zašto je već drugu go
dinu za redom odabrana ; 
Luka?

— Pored dobrih smještajnih 
uvjeta i gostoprimstva, za nas 
je još važnije to Što Prvić Lu
ka pruža idealne atmosferske 
uvjete. Uz to, otok je zaklo
njen od gradskih svjetala, ko
ja inače remete rad. Vjerujem 
da će i ovaj Kamp pridonijeti 
većem omasovljenju sve popu
larnije astronomije.

Spomenimo na kraju da su 
dobroj organizaciji i ovog 10. 
jubilarnog Kampa pridonijeli 
i Općinsko vijeće »Narodne 
tehnike«. Mjesna zajednica Pr
vić Luka i Društvo »Naša dje
ca«.

Z. BUJAŠ

O D M O R  U Z  POPUST
Najveći broj zaposlenih u že- 

Ijezničko-transportnom podu
zeću iz Beograda ovog će lje
ta preko željezničke zadruge 
ljetovati u odmaralištu u Ro- 
goznici.

Uvjeti pod kojim željezniča
ri i članovi njihovih obitelji 
ljetuju veoma su povoljni, jer 
popust iznosi 40% od stvarne 
cijene. Zbog toga se veliki broj 
radnika odlučio da na ovaj na
čin koristi godišnji odmor. Ta
ko je 50 radnika doputovalo 
na četrnaestodnevni odmor u 
Rogoznicu. U istom odmarali
štu provest će odmor i radnici 
ostalih radnih jedinica beo
gradskog željezničkog čvora.

Kulturno umjetničko 
društvo „Koledišće” 

na smotri folklora 
u Zagrebu

Odlukom organizacijskog od
bora, ove je godine po prvi 
put na Međunarodnoj smotri 
folklora u Zagrebu sudjelova
lo i 25 članova KUD-a »Kole
dišće« iz Jezera.

Jezerani su u svojim nastu
pima pred publikom i TV ka
merama predstavili izvornu 
pjesmu i kola iz Jezera.

Sudjelovanje na ovoj afir
miranoj manifestaciji a Zag
rebu veliko je priznanje za 
dugogodišnju upornost i rad 
na oživljavanju već .pomalo 
zaboravljenog narodnog bla
ga. Ovo je i obveza za daljnju 
aktivnost članstva, za veće ra
zumijevanje i pomoć društve
no političkih faktora mjesta i 
općine.

J. TOMIN

Puni kapacitiil
Prva polovica srpnja znači

la je na našem području kao 
i na ostalim dijelovima jad
ranske obale pravi turistički 
»bum«. Inozemni i domaći tu
risti ispunili su šibensku rivi
jeru do posljednjeg mjesta. 
Hoteli ne samo da su trenut
no puni ,nego se računa da u 
njima neće biti slobodnih so
ba sve do konca kolovoza. 
Slična je situacija i u kućnoj 
radnosti. Nerijetko se događa 
da gosti čekaju pred turistič
kim društvima ne bi li se is
praznila poneka soba. čini se 
da se mjesta može naći još

jedino u nekim auto-campovi- 
ma.

Prema raspoloživim podaci
ma, računa se da na šiben
skom području boravi ovih 
dana više od 40 000 gostiju, 
koji se vode u evidencijama 
turističkih društava. Uzimaju
ći u obzir određen postotak 
neprijavljenih, kao i oko 24000 
gostiju, koji borave u oko 6000 
vikend-kućica na našem pod
ručju, u šibenskoj općini bo
ravi sigurno oko 60000 potro
šača više nego u ostalom dije
lu godine.

Ž. P.



M llarci „Solarlsa"
P rije  nekoliko dana u kongresnoj sali u 

H TN  »So la ris « upriličena je  skromna prosla
va u povodu deset godina rada u ovom  po> 
duzeću —  pedesetorice ugostiteljskih radnika 
i službenika.

Radnici su na poklon dobili ručne sato
ve, 3000 dinara i  pohvalnice.

Nakon podjele poklona svi radnici su po- 
šli na zakusku, a potom na svečani ručak u 
hotel »Iv a n «.

Na slici: slavljenici na okupu prije  sve
čanog ručka.

Tekst i snimak: Dragica Lokas-Solus

Više reda 
na tržnici

Prema onome što se već sa
da zna, potrošači na šibenskom 
području bit će maksimalno 
zaštićeni u glavnoj ljetnoj se
zoni kad se obavlja najveći 
promet robe i usluga. Tržišni 
inspektori obraćaju više reda 
na tržištu, ali traže suradnju i 
potrošača 1 trgovinskih, ugosti
teljskih i drugih radnih orga
nizacija. Cilj je  preventiva, a 
ne kažnjavanje. To se može 
postići samo dobrom surad
njom s nadležnim stručnim 
službama, samoupravnom rad
ničkom kontrolom i građani
ma.

Najveća pažnja, kako se čini, 
posvetit će se kontroli prodaje 
mesa, ribe, proizvoda na tr
žištu, u trgovinama i u ugo
stiteljstvu, kao i kvaliteti ribe 
i čistoći. Također će se spre
čavati bespravna izgradnja i 
otkrivati nadriobrtnička dje
latnost.

R. TR A V IC A

Novi brod .Slobodne plovidbe* 

m/b „KAPRIJE**
U nedjelju 23. srpnja rano 

ju tro u luku Kaprije uz pisak 
brodske sirene iskićen zasta
vama uplovio je  po prvi put 
m,b »K A PR IJE «, vlasništvo 
»Slobodne plovidbe« Šibenik. 
Stanovništvo otoka veoma sr
dačno i toplo pozdravilo je 
uplovljen je broda koje nosi 
ime ovog mjesta. Brod je  usi
dren nedaleko gata, a mnogo 
je  brodica svojim  prisustvom 
odražavalo svoju radost i us
hićenje uveličavajući tak6 ovu 
svečanost.

Na brodu je  upriličena sve
čanost, gdje je  predsjednik Ra
dničkog savjeta Slobodne plo
vidbe, kap. Janes Lakoš poz
dravljajući predstavnike M jes
ne zajednice i ostalih društve- 
no-političkih organizacija Ka- 
prija  posebno naglasio tradici
ju  otoka kao mjesta s mnogo 
pomoraca, što je  i bio razlog 
da se dade ime brodu. Upoz
nao je  prisutne s karakteristi
kama broda i njegovoj namje
ni kod prevoza tereta. Zapo
vjednik broda kap. Marko An- 
drić u ime posade broda po

sebno je  izrazio zadovoljstvo 
i zahvalio se na srdačnom i 
prisnom dočeku. Direktor 
»Slobodne plovidbe«, ing. Jo
sip Olivari posebno se osvr
nuo na pomorsku tradiciju 
naših otoka. Naglasio je  da se 
na ovaj način odužujemo da
jući brodovima imena tih m je
sta. Predsjednik Mjesne zajed
nice Kaprija Ante Radovčić 
posebno se zahvalio »Slobod
noj plovidbi« Šibenik, koja im  
je  omogućila da brod pristane 
u njihovoj luci, te da na ovaj 
način izraze zadovoljstvo. U 
kraćem osvrtu istakao je  raz
voj otoka, a posadi broda za
želio sretnu plovidbu po svim 
morima i oceanima svijeta i 
da prenose slavu i ponos na
še socijalističke Jugoslavije. 
Zatm je  zapovjedniku broda 
uručio prigodan poklon, sliku 
otoka Kaprija, kao trajnu us
pomenu na sjećanje ovog kra
ja. Prije negoli je  brod napu
stio luku, zapovjednik se za
hvalio na poklonu i pozvao 
mještane da razgledaju brod.

J. B IL IŠ

Prifi glas

Dogodilo se na cesti
Ovaj se prizor mogao v id je ti u srijedu 12. srpnja u 16.20 

sati na cesti između Vodica i  Pirovca, gdje je  autobus zagreba
čke registracije 234-718, u nam jeri da pretekne splitski kombi, 
doživio udes.

Naime, vozač autobusa pogrešno je  ocijenio situaciju, ili 
bolje rečeno bio je  odveć siguran u sebe.

D .L . '

Tradicionalna priredba »P r 
vi glas Vodica« i ove je  godi
ne privukao pažnju brojnih 
turista koji borave u Vodicama. 
Po jednodušnoj ocjeni stručnog 
žirija i publike prvo mjesto o- 
svojio je Vicko Perkov iz Tri- 
bunja koji je veoma uspješno 
interpretirao »Poetu « Z. Runji 
ća. Drugo mjesto osvojila je 
Vojna Čičin-Šain iz Vodica, a 
treću nagradu Zlatko Ostoji- 
iz Šibenika. Najuspješniji in
terpretatori s priredbe nastu
pit će i na »Prvom  glasu Ši
benske riv ijere« koji će se ta
kođer održati u Vodicama sre
dinom kolovoza.

E. S.

^ 16ma ucedn iM au

Čuvajmo naše
sume

Druže urednice,

Poznato je  da Rogoznica 
kao malo koje mjesto na na
šoj obali ima dvije lijepe i 
stare borove šume Kapuru i 
Gradine. C ijelo mjesto koje se 
nalazi na otoku Rogozmci o- 
pasano je borovom sumom 
zbog koje mnogo domaćih i 
stranih gostiju raao boravi 
Rogoznici. Sada ne bismo že
ljeli govoriti o prirodnim l je 
potama Rogoznice. Dovoljno  
je  kazati da na dva kilom et
ra zračne lin ije ima preko se
damnaest kilometara razvede
ne obale i  da je  drug T ito  p ri
je  više godina kada je  bora
vio na »G alebu« u rogoznič- 
koj luci, Rogoznicu nazvao 
dalmatinskim Bledom.

U ovoj turističkoj sezoni že
lje li bismo ukazati na veliku  
opasnost koja p rije ti našoj šu
m i od požara. Na ovo ukazu
jem o stoga što je  rogoznička 
šuma posljednjih godina, ot
kad se počeo razvijati turizam  
gorjela već nekoliko puta. Sa
mo zahvaljujući veliko-.n sa
m oprijegoru  mještaJij i gosti
ju  i sreći da nije puhao ve li
ki v jetar nije došlo do težih 
posljedica. Sto bi Rogoznica 
bila bez svojih šuma?

Na opasnost od požara po
trebno je  ukazati i zbog to
ga što su u Rogoznici dobra 
volja mještana i gostiju, te 
kante što se dodaju od ruku 
do ruku jedina sredstva za 
gašenje požara. P rije  dvije go
dine na proširenom sastanku 
Mjesne zajednice bilo je  o to 
me govora. Zaključeno je  da

se od Općinskog štaba narod
ne obrane zatraži izvjestan 
broj lopata, sjekira, krampo
va i jedan mali agregat s ne
koliko metara crijeva, no do 
sada ništa od planiranog nije 
ostvareno.

Koliko god je važno ir^iuti 
makar minimalna protupo
žarna sredstva i organiziranu 
vatrogasnu četu, još važnije 
je poduzeti preventivne mjere. 
Kada je u pitanju rogoznička 
šuma ona kao da nema vlas
nika. Ne zna se tko je  odgovo
ran za sprovođenje zaštitnih 
mjera. Tako borova šuma na 
Gradini puna je  suhog žbunja, 
borovi nisu potkresani, m no
go je  suhih grana, suhe trave 
itd. Po šumi ima također i 
mnogo razbijenog stakla što 
je  naročito opasno u vrijem e  
velikih vrućina kad može doći 
do samozapaljenja. Kroz šumu 
nema ni jedne stare koja bi 
omogućila brži prilaz ugrože
nim  mjestima. Ništa bolja s i
tuacija n ije n i u šumi na oto
ku. Put oko otoka, započet 
prije  više godina još nije za
vršen, a i  postojeći se slabo 
održava .

Našu brigu o najljepšem di
jelu rogozničke obale odlično 
ilustrira činjenica da je  šuma 
zasađena još p rije  prvog 
svjetskog rata, a nakon oslo
bođenja na ovom području n i
je  zasađen n iti jedan bor. Je
dini izuzetak je mjesno lovač
ko društvo koje je  pošumilo 
dio otoka Jazi i stvorilo ugo
dan izletnički kutak.

Juraj LV Š IČ

Želje  i rastmišljanja

Kako ću voljeti 
svoj grad

U naslovu je  pitanje na ko
je  je  gotovo nemoguće odgo
voriti. A  kako i odgovoriti na 
ovako malom prostoru?

Pokušajmo.
Čovjek u gradskoj gotovo 

surovoj urbanoj sredini, sve 
se teže i teže snalazi. Uklje- 
šten je  modernim i supermo- 
dernim imperativima od lime
ne životinje koja se zove au
tom obil i  koja ispušta smrad 
i plinove do opasnosti savjes
nih upozorenja (i neupozore- 
nja) gotovo na svakom kora
ku. I, u takvoj situaciji, sas
vim  razumljivo najviše je vo 
li osvoj dom, svoju kuću, svoj 
kućni prag.

M i koji imamo privilegiju  
da živimo u gradu u kojem  
nas je davna prošlost obdari
la takvim ljepotama na koje 
se ponosimo, imamo razloga 
da prenepregnemo dijelove 
grada koje je  zahvatila c iv ili
zacija i  učinimo sve kako oi 
sačuvali na jvrijedn iji i na jlje
pši dio grada. U  ovom sluča
ju Šibenika, za koji mnogi ka
žu da može (i pored postoja
nja Dubrovnika) biti najllepši 
grad na Jadranu. Može — tvr_

dimo i m i i, p ri tome, nismo 
neskromni. A  da bi naš grad 
mogao postati takav — naj
ljepši, moramo nešto učiniti i 
čin iti da to on stvarno bude. 
A  nešto učiniti ne znači samo 
vo lje ti ovaj naš grad, ovaj naš 
Šibenik.

Ipak —  najvažnije je voljeti 
svoj grad. Ako ga volim  ja ću, 
bilo kao građanin, funkcionar, 
delegat, milicionar, vojnik, 
prodavač, smetlar, taksist, od
bornik, službenik, radnik, do
maćica, pionir, sportist ,liječ- 
nik, odvjetnik nešto za n j uči
niti.

Kako?
Pa jednostavno ja kao do

maćica neću više bacati smeće 
i  otpatke na ulicu. Kao vozač 
poštivat ću znakove zabrane 
parkiranja, Kao raznosač kru
ha pazit ću da ga pri trans
portu zaštitim od prašine. Kao 
trgovac pazit ću kako se op
hodim prema mušteriji. Kao 
sanitarni inspektor... Da, da.. 
znam što ću.

Ukratko: ja ću naći način 
kako ću voljeti švoj grad.

REFUL



Uspio referendum 
u Ražinama

U nedjelju, 23. srpnja, mještani Ražina Gornjih izašli su na 
referendum na kojem su se izjasnili za uvođenje samodoprinosa 
kojim će se za tri godine prikupiti 7 milijuna 350 tisuća dinara. 
Namjera je mještana da tim sredstvima i dobrovoljnim radom 
uvedu javnu rasvjetu, vodovod i da asfaltiraju neke ulice. To 
je zapravo već drugi samodoprinos koji je izglasan u Ražinama 
za rješenje tih osnovnih komunalnih problema. Međutim, radovi 
još nisu počeli, jer Općinska skupština nije do sada prihvatila 
urbanistički plan prema kojem bi se radilo.

Ražine su jedno od najmlađih naselja u općini, nastale pri
je petnaestak godina i rasle zajedno s razvojem TLM »Boris Ki- 
drič«. Mjesto je nastalo dosta stihijno, bez urbanističkog plana, 
pa su osnovni komunalni problemi ostajali neriješeni. Nema čak 
nijedne društvene prostorije u kojoj bi se mogli održavati sa
stanci Savjeta Mjesne zajednice ili društveno-političkih orga
nizacija. Bilo je tako slučajeva da se zbor radnih ljudi i građana 
održava na otvorenom, a drugi se sastanci održavaju uglavnom 
po privatnim kućama. Ipak, aktivisti su, unatoč takvim uvjetima 
i poljuljanom povjerenju mještana zbog toga što još nisu počeli 
radovi,uspjeli aktivirati mještane da još jednom izađu na refe
rendum. Sa radovima će se moći početi tek kad se usvoji urba
nistički plan, a to znači na jesen.

E. S. Useljene nove 
na Šubićevcu

Poslije dugih 
niza obećavanih

Za vrijeme glasanja u Mjesnoj zajednici Ražine

mjeseci čekanja i nakon 
i stalno pomicanih roko

va, napokon su na gradskom predjelu Šu- 
bićevac useljene stambene zgrade C l i C2. 
I upravo kad su pomislili da su useljenjem 
riješili najveći problem, novi su se stanari 
našli pred novim — ne manje značajnim — 
teškoćama. >

Netko je u građevinskom poduzeću »Iz
gradnja« previdio, izgleda, jednu talČvu »sit
nicu« kao što su kante za pražnjenje silosa 
za smeće. Stanairi to nisu znali, a i kako bi 
mogli znati, pa su već prvih dana obilato na
punili silose za smeće u obim novogradnja
ma. Kako se nisu imali gdje prazniti silosi 
su se napunili, začepili i tako ostali. I stoje 
još i danas, jer se dva poduzeća »čistoća« i 
»Izgradnja« još uvijek nisu dogovorili o tome 
tko je što dužan napraviti. Radnici »čistoće«

ispraznili bi kante, ali njih nema. A dužna 
ih je, kažu, bila postaviti »Izgradnja« još pri
je useljenja. U »Izgradnji«, međutim, tako
đer nešto ili nekog čekaju. Koga ili što — 
to ne znamo. Tek smrad koji se za ovih ljet
nih sparina širi od ustajalog smeća nije ni
malo prijatan. A da sve skupa može biti ite
kako opasno po zdravlje ovih i susjednih 
zgrada — to, također, dobro znamo.

Opasni mogu u večernjjm satima biti i 
neosvijetljeni prilazi ovim tek useljenim 
stambenim zgradama, jer i »Elektra« čini se, 
još uvijek »nekog čeka« da postavi vanjsku 
rasvjetu. Kako to čekanje ne izgleda baš ni
malo ugodno, mogu se uvjeriti svi stanari 
zgrada C l i C2, koji se do posljednjeg su- 
mraka ne vrate svojim domovima.'

Ž. P.

Stari pazar vratiti pješacima
Izvršno vijeće Općinske sku

pštine Šibenik, te Vijeća udru
ženog rada i  mjesnih zajedni
ca prihvatila su na jednoj od 
svojih posljednjih sjednica 
urbanistički projekat rekon
strukcije dijela Ulice Bratstva 
i jedinstva, od zgrade Kazali
šta do Doma narodnog zdrav
lja, i  koncepciju o revitalizaci
j i  »Starog pazara«. Na taj su 
se način Zbornici složili s 
mišljenjem stručnjaka u Op
ćinskom zavodu za urbanizam 
i većine naših sugrađana da 
prostor »Starog pazara« tre
ba u potpimosti vratiti pješa
cima.

Takav je, uostalom, ovaj 
gradski predio bio još od svog 
postanka, sve dok prije neku 
godinu, automobili nisu — go
tovo sasvim — istisnuli pje
šake. »Stari pazar« danas je 
pretvoren u parkiralište, a

ovaj — 450 metara dugačak — 
dio Ulice Bratstva i jedinstva 
postao je uistinu najuže grad
sko prometno grlo. Pravo je 
umijeće za pješaka prijeći ovu 
ulicu oko 14 sati, kada je pro
met najživlji. Ovuda prolaze 
sva vozila u pravcu Zadra, Dr
niša i Knina, autobusi teret
na vozila a promet se odvija 
i iz svih pokrajnih ulica.

POSLIJE ODLUKE SKUPSTI 
NSKIH VIJEČA 

Zato je osnovna koncepcija 
upravo prihvaćenog urbanisti
čkog projekta, maksimalno 
smanjenje prometa u ovom 
dijelu grada, a u skladu s 
razvojnim planom i novom 
prometnom regulacijom Šibe
nika do 2000. godine. — Pro
met autobusa i svih teretnih 
vozila bit će poslije izgradnje

IZ  »POLIPLASTA«

PoAatal zboo rekonstnikclje
Do kraja šestog mjeseca radna organizacija »Poliplast« ko

ja se ibavi proizvodnjom i preradom plastičnih masa proizvela 
je tisuću i 508 tona svih vrsta proizvoda. To je u odnosu na 
plan (tisuću i 881 tonu) neznatan podbačaj koji je nastao zbog 
renoviranja treće hale tvornice. Naime, rekonstrukcija treće ha
le tek je nedavno dovršena i puštena u proizvodnju tako da taj 
proizvodni 'pogon nije ostvario planiranu proizvodnju. Druga 
dva pogona znatno su prebacila plan proizvodnje i predviđa se 
da bi u ta dva pogona plan mogao biti ispunjen već do kraja 
rujna. Po svemu sudeći ovogodišnji plan proizvodnje u »Poli- 
plastu« bit će ispunjen i vjerojatno prebačen. U toku prvih 
šest mjeseci nije dolazOo do većih zastoja u proizvodnji što je 
rezultat visoke amortizacije koju ovaj kolektiv izdvaj'a i stalne . 
brige o proizvodnim pogonima.

Treba dodati da je proizvodnja u prvih šest mjeseci u ovoj 
godini za 80 posto veća nego u istom periodu prošle godine, 
unatoč rekonstrukciji u trećem pogonu.

prometnog čvora kod zgrade 
bivše Gimnazije i probijanja 
glavne gradske prometnice od 
Gimnazije do Robne kuće i 
autobusnog kolodvora, preba
čen u ovaj dio grada. Umjesto 
na »Starom pazaru«, parkira- 
lišni prostori trebali bi, prema 
projektu, biti uređeni u nepo
srednoj blizini Vatrogasnog 
doma i u dvorištu nekadašnje 
pekare »šare«.

»Stari pazar« postao bi na 
taj način ponovno ono što 
mnogi naši sugrađani priželj
kuju i za što su se većinom i 
izjasnili u nedavno provede
noj anketi — središte trgovi
ne, zanatstva i ugostiteljstva, 
u kojem će automobil biti ri
jedak gost. S tim u vezi plani
ra se iseljenje skladišta i pro
širenje trgovačkog prostora, 
vraćanje pravih dalmatinskih 
i »šibenskih« obilježja'posto
jećim ugostiteljskim lokalima, 
te razvijanje starih, pomalo 
izumrlih zanata, u za to pred
viđenim prostorima. A prije 
svega, planira se očuvanje i 
proširenje svih zelenih površi
na, te prostora namijenjenih 
odmoru i šetnji pješaka.

Urbanistički projekat »sta
rog pazara« izrađen je i pri
hvaćen. Da li će se i koliko re
alizirati ovisi o nizu činilaca, 
posebno o raspoloživim finan
cijskim sredstvima, te o pro
vedbi ostalih urbanističkih 
projekata u gradu. S obzirom 
na tešku prometnu situaciju u 
ovom dijelu Ulice Bratstva i 
jedinstva bit će potrebno već 
uskoro pronaći neko, barem 
privremeno i barem djelomič
no rješenje.

Živana PODRUG

PRVI NEBODER
Šibenik je dobio prvu visokokatnicu 1963, godine, a godinu 

dana kasnije i drugo zdanje pod nazivima »crveni« i »plavi« 
neboder. Prvi se počeo graditi 1959. godine, gotovo bez ikakve 
mehanizacije, pa stoga oba zdanja spadaju u red najjeftinijih 
na ovom području. Stan je tada koštao 3 i po milijuna dinara. 
Oba objekta imaju 15 katova i po 116 stanova i u svakom od 
njih živi oko 400 osoba. Građevinski i obrtnički radovi bili su 
povjereni poduzeću »Izgradnja«.

Na slici: prvi Šibenski neboder danas
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Upisi u srednjoškolske centre

Dovoljno mjesta za sve
U 35 odjeljenja prvih razreda šibenskih srednjoškolskih cen

tara upisano je 987 učenika. Preko stotinu ih je ostalo neupi- 
sano, te će biti raspoređeni u rujnu.

Komisija za upis učenika u 
pripremnu fazu srednjeg us
mjerenog obrazovanja završi
la je rad i objavila raspored 
učenika po pojedinim srednjo
školskim centrima. U sedam 
odjeljenja Centra za odgoj i 
usmjereno obrazovanje u gra
đevinarstvu, kemijskoj i pre
hrambenoj industriji, te komu
nalnoj privredi upisano je  187 
učenika, u devet odjeljenja 
Centra za obrazovanje kadrova 
u upravi i društvenim djelat
nostima 251, u deset odjeljenja 
Centra za odgoj i usmjereno o- 
brazovanje za elektro, metal- 
sku, metaluršku i saobraćajnu 
djelatnost, »-Ivo Družić-Valent<-< 
300, a u devet odjeljenja Škol
skog centra za robni promet, 
ekonomsko obrazovanje i turi
zam upisano je 249 učenika. 
Ukupno, u 35 odjeljenja prvih 
razreda šibenskih srednjoškol
skih centara upisano je 987 u- 
čenika, dok ih je preko stotinu 
neupisanih. koji će se, kako sa
znajemo od Kom isije za raspo
red učenika, moći bez proble
ma upisati u rujnu.

Raspored učenika u prve ra 
zrede obavljen je, u skladu sa 
Samoupravnim sporazumom 
koji su osnovno obrazovanje 
školski centri, na temelju toč
ne adrese prebivališta, odnosno 
iskrcajne stanice za učenike 
koji su osnovno obrazovanje 
završili na području općine. 
Komisija je  prvobitno donijela 
i poseban kriterij po kojem se 
učenici koji su u osnovnoj ško
li učili njemački jezik, njih 
ukupno 25, te učenici sa za
vršenih šest razreda osnovne 
muzičke škole ,njih 34, upisu
ju, bez obzira na teritorijalnu 
pripadnost, u jedan školski 
centar. Takva su razmišljanja i 
stavovi izazvali najrazličitija

r
NO VA

HIDROARHEOLOŠKA
ISTRAŽIVANJA

Ekipa Muzeja grada Ši
benika obavila je  u toku 
osmodnevne akcije hidroar- 
heološko rekognosciranje na 
jednom dijelu šibenskog a- 
kvatorija. Pregledano je v i
še položaja na užem podru-' 
čju (Kanal Sv. Ante i oto
ci u neposrednoj blizini Ši
benika), te nekoliko lokali
teta na Kornatima. Prikup
ljeni su vrijedni podaci za 
izučavanje tragova minulog 
života u pojasu šibenskog 
priobalja, a utvrđene su i 
dvije lokacije ostataka bro
doloma, jednog iz antičkog 
doba i jednog iz kasnog 
srednjeg odnosno novog v i
jeka. Oba su nalazišta bila 
u više navrata pljačkana, 
pa je na površini ostalo v r 
lo malo materijala među 
kojim gotovo da i nema či
tavog predmeta. Postoje i- 
pak izgledi da se na nalazi
štu iz antičkog doba prove
du sistematska istraživanja.

Sredstva za ovu akciju 
kojom je rukovodio magi
star Zlatko Gunjača, u cje- 
losti je osigurala RSIZ u 
oblasti kulture, preko R e
publičkog zavoda za zaštitu 
spomenika kulture u su
radnji s kojim Muzej gra
da i provodi sva podmorska 
arheološka istraživanja.

J

reagiranja, kako kod građana, 
tako i kod članova Komisije, 
pa su se mišljenja podijelila. 
Konstatirano je, ipak, da taj 
kriterij nije u skladu s nače
lima reforme, kad je u pitanju 
onaj dio učenika koji su zavr
šili osnovnu muzičku školu, jer 
je pripremna faza općeobra- 
zovna, te kao takva ne dopušta 
profesionalno opredjeljivanje. 
Učenici koji su u osnovnoj ško
li učili njemački jezik, mahom 
su iste teritorijalne pripadno
sti ,pa njihov upis u jedan 
školski centar ne dolazi u pi
tanje.

zagovornika okupljanja mla
dih, muzički obrazovanih kad
rova u jednoj školi, nužno se 
nameće pitanje: nije li mož
da ipak nedostajalo ponešto 
fleksibilnosti prilikom donoše
nja takve, izrazito principijel
ne odluke? Bilo kako bilo, na
redne godine pokazat će koli
ko je  ona bila opravdana i is
pravna.

D. DOMAZET Knjižare se uveliko priprem aju za novu školsku godinu

Oj; Šibenska pismo m ila . . .

Trijumf klape ,išibenik^
Argumenti onih koji su se 

zalagali da se učenici sa zavr
šenim osnovnim muzičkim ob
razovanjem upišu u jedan 
školski centar, i to Centar za 
odgoj i obrazovanje kadrova u 
upravi i društvenim djelatno
stima koji pos.jeduje dozvolu 
za rad srednje muzičke škole, 
odnosili su se, prije svega, na 
nastojanje da se tako stvara 
kvalitetno jezgro muzičke om
ladine koje bi se dalje razvija
lo i usavršavalo. No, koliko bi 
na taj natječaj bilo uskraćeno 
ostalim centrima, u kojima ne 
bi bilo takve omladine, čini se, 
da je  djelomice opravdano pi
tanje.

Dogovoreno je, dakle, da se 
sporni kriterij odbaci te da se 
svi učenici, bez izuzetka, ra
spoređuju u prve razrede sred
njoškolskog obrazovanja, is
ključivo na temelju teritorija l
ne pripadnosti. Kad se imaju 
u vidu namjere i motivacije

Po drugi put uzastopce, dvi
je prve nagrade: nagrada stru
čnog žirija, i publike (Grb gra
da i Zlatni leut), na ovogodi

šnjem Omiškom festivalu dal
matinskih klapa pripale su 
klapi »-»-Šibenik«. Kad iza ove 
male družine velikih pjevača

SUSRET DALMATINSKIH 
KLAPA U SKRADINU

Dok tako Skradinjani ula
žu trud u iprve korake svoga 
KUD-a limene glazbe, istovre
meno obavljaju zadnje pri
preme za priredbu koja se u 
Skradinu održava već treću 
godinu. To je  »susret« dalma
tinskih »klapa« ili fešta koja 
se održava svake prve subote 
u kolovozu. Na ovogodišnjoj, 
nastupit će mlada skradinska 
limena glazba, klape: »O M IS « 
»K A Š T E LA «, »JAD R IJA « iz 
Šibenika, »LU C iC A « iz Spli
ta, »D A LM A C IJA « iiZ Dugog 
Rata, »M O STAR«, »PO R TU 
N A « iz  Bibinja i »SK R AD IN - 
S K I B U K « i  »K A N E L A « iz 
Skradina. Kao što se može v i
djeti, u Skradinu će se steći 
klape iz  »vrhova« klapskog 
pjevanja u Dalmaciji, a zani- 
njih prijavile samolnicijativ.

no. P r ije  glavne priredbe odr
žat će se defile svih sudionika 
među kojima ističemo i fo l
klornu grupu KUD-a »U- 
D A R N IK « iz Solina. Pokrovi
telj susreta je  S IZ  za kulturu 
općine Šibenik, Čiju pomoć i 
podršku u KUD-u Skradin ne 
zaboravljaju. Ne zaboravljaju 
također spomenuti ni pomoć 
Općinske konferencije SSRN- 
-a. Općinskog komiteta SK-a, 
Općinskog sindikalnog vijeća, 
radnih organizacija »ORIO- 
L IK «, »V IN A R IJA «, »SIBEN- 
K A «, »D ALM AC IJA  V INO «, 
»K R K A « i Poljoprivredne za
druge Skradin koje su pomo
gle kako u adaptaciji prosto
rija i  organiziranju rada, ta
ko i u organiziranju susreta.

Is. Radničkog sveučilišta

Uspješni rezultati
K raj školske godine nije samo vrijeme za sumiranje rezul

tata rada u školskim ustanovama, u kojima učenici polaze re
dovnu nastavu. S radom u ovoj školskoj godini završilo je  i 
Radničko sveučilište, pa je  ovo prilika da se nešto kaže i o ono
me što se u toj ustanovi napravilo na relaciji Programa za ospo
sobljavanje i usavršavanje radnika za rad i uz rad, jednom 
od najkvalitetnijih u Republici.

U oblasti odgoja i usmjere
nog obrazovanja uz rad, ove 
su godine bili uspješno organi
zirani i tečajevi iz zdravstve
nog obrazovanja radnika koje 
se provodilo u organizacijama 
udruženog rada ugostiteljstva 
i trgovine.

Odgoj i usmjereno obrazo
vanje za samoupravljanje, od
goj i usmjereno obrazovanje za 
rad i usmjereno obrazovanje 
za zadatke općenarodne obrane 
i društvene samozaštite — to 
su bile osnovne obrazovne dje
latnosti koje su se realizira
le u ovoj školskoj godini u 
Radničkom sveučilištu. Teži
šte je — kao i ranijih godina — 
usmjereno na obrazovanju za 
funkciju samoupravljanja, a 
ostvareno je  uglavnom putem 
obrazovnog multimedijskog ci
klusa »Svi upravljamo«, u ko
jem su obrađeni dijelovi Za
kona 0 udruženom radu. Osta
li seminari za funkciju samo
upravljanja za potrebe udru
ženog rada nisu se provodili, 
uglavnom zbog nezainteresira
nosti udruženog rada, iako su 
programom bili predviđeni i 
prezentirani sindikalnim orga
nizacijama. To je svakako šte
ta, jer je u sadašnjem trenut
ku marksističko osposobljava
nje za samoupravljanje nužno, 
posebno za radnike koji se u

svom dosadašnjem redovnom 
ili izvanrednom školovanju ni
su u dovoljnoj mjeri osposobi
li za funkcije samoupravlja
nja i za funkciju u sindikalnim 
i ostalim društveno-političkim 
organizacijama. Spomenuta po 
glavlja iz ZUR-a u multimedij 
skom ciklusu u kojem su 
korištena informativna sred
stva: radio, televizija, štampa 
i posebno pripremljeni priruč
nici, pratilo je  oko tri stotine 
polaznika iz šibenskih organi
zacija udruženog rada.

Jedna od važnih djelatnosti 
Radničkog sveučilišta svakako 
su i tečajevi stranih jezika; o- 
samnaest tečajeva iz engleskog 
njemačkog i talijanskog jezi
ka i to na sva tri stupnja obra
zovanja, završilo je 180 po
laznika u ljetnom roku, dok će 
manji broj njih završne ispite 
polagati na jesen.

U ovoj nastavnoj godini, o- 
sobita pažnja je  bila posveće
na obrazovanju za potrebe na
rodne obrane i društvene sa
mozaštite. Održano je 18 te
čajeva za jedinice civilne za
štite, koji su radili u zajednici 
sa Sekretarijatom za narodnu 
obranu Općinske skupštine. 
Treba posebno istaknuti, da su 
se pored mjesnih zajednica u 
gradu istakle neke Mjesne za
jednice na području općine, i 
to u Konjevratima, Rakovom 
Selu, Dubravi, Bilicama, Ra- 
slini i Zatonu.

Ako sumiramo sve ove broj
ke po kojima je do sada re
kordan broj od 59 tečajeva po
hađalo 1.560 polaznika, može
mo govoriti o vrijednim re
zultatima Radničkog sveučili - 
šta u prošloj godini. Uz bolje 
razumijevanje udruženog rada 
i međusobnu bolju suradnju 
oni bi slijedeće godine trebali 
biti i bolji. Nadamo se, naime, 
da bi suradnja udruženog ra
đa i s redovnim usmjerenim 
obrazovanjem i usmjerenim o- 
brazovanjem uz rad, konačno 
trebala krenuti s mrtve točke, 
na kojoj se, unatoč pokušajima, 
još uvijek nalazi.

i ne bi bilo nikakvih drugih 
uspjeha (a ima ih itekako!), o- 
ve dvije zadnje »om iške« go
dine govorile bi mnogo same 
za sebe. Recimo to kratko i 
jednostavno, kakva je i njiho
va pjesma: klapa »Šibenik« na
lazi se na samom vrhu klap
skog pjevanja u nas, a zbog 
načina i stila rada ostat će 
tamo vjerojatno još dugo. Još 
je jedanput dokazano, da nije 
potrebno upražnjavati efektn. 
način pjevanja koji se »sv i
đa«, da bi se stekla naklonos. 
slušaoca, bilo da on sjedi u 
publici, bilo da sjedi u stru
čnom žiriju. Sa svoje dvije pje 
srne na ovogodišnjem »Omišu«, 
klapa »Šibenik« se zaista do
stojno odužila svima onima 
koji znaju što je prava dalma
tinska pjesma, odužila se pri
je svega staroj šibenskoj pi 
srni koja je nekad, kako kaže 
Ante Barbaća voditelj klape, 
»bila pojam u Dalmaciji i ko 
ja pomalo ponovno stiče te 
svoje pozicije«. To su kompo 
zicije »Draga s dragim govo
ri« i »Rumen djule« koje na 
neki način i ilustriraju težnju 
klape »Šibenik« da svojim 
dom otrgne zaboravu stare, iz
vorne šibenske (prije sveg"  ̂
napjeve i da pokaže koliko je 
bogatstvo I raznolikost dalm 
tinskog narodnog melosa.

Skladba »Rumen djule« ko
ja se osobito ističe u ovogodi
šnjem omiškom repertoaru z 
pravo je  spretan aranžman na 
pravljen fcz dva napjeva: 
nog Bersinog i drugog čuve 
nog i zabilježenog od stan” 
šibenskih pjevača Marijana 
Belamariča i Solola Bumbera.

I tako, »šibenska pisma m i
la « prenosi se s generacije na 
generaciju pjevača. Nekad su 
je njegovali Marijan Belama- 
rić i Sokol Bumber, a danas 
je njeguju i prenose Radoslav 
Koštan prvi tenor, Branko Bu
bica i Zvonko Najev drugi te
nori, Ante Barbaća bariton, 
Anton Bataljaku i Dinko Ra- 
kič-Gojanović basovi — Čla
novi klape »Šibenik«. Preno
se je, i to sa sve više uspje
ha, i članovi mlade klape »Ja- 
đrija«, koja je ove godine u 
Omišu nastupila drugi put i vez 
osvojila četvrtu nagradu pu
blike pored tolikih klapa koje 
tamo nastupaju već godinama. 
1 na kraju, »pozicije« — kako 
to kaže Ante Barbaća — šiben
skoj pjesmi vraćaju i oni koii 
po uzoru na nju komponiraju 
i obrađuju nove, na svoj na
čin vrijedne. To su prije svega 
Arsen Dedić, Duško Šarac i 
Ivo Furčić u suradnji sa ko
jima je nastao i jedan dio pj^ 
sama na trećoj LP  ploči koju 
klapa »Šibenik« uskoro izdaje. 
Zvat če se — OJ, ŠIBENSKA 
PISMO M ILA.

J. G. J. G.
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NAKON PETOG KOLA Mr UREPUBLICKE VATERPOLS KE LIGE — ZAPAD

S M i n s k i  (nelprlnijer
Razgovor uz kavu u skradinskom dječjem odmarali

štu s upraviteljem te ustanove i predsjednikom SOSK-a 
Mirom Maslačom. Tema je sudbina skradinskog nogo
metnog 45-godišnjaka.

— Stvarno ne znam što ćemo uraditi za iduću sezo
nu. Pitanje je da li vrijedi prijaviti i seniorsku i juni
orsku momčad za prvenstvo Šibenskog saveza. Svojini 
odnosom prema klubu igrači ne zaslužuju da se za 
njih potroši teško sakupljen dinar — žali se Maslač. 
I drugi skradinski nogometni zanesenjak Jakov Sučić 
pomalo se ohladio:

— Ne želim biti ni blizu prve momčadi. Zanima me 
jedino rad s pionirima.

Dobar odziv pionira i njihovi nastupi na tradicio
nalnom skradinskom turniru »Bratstvo i jedinstvo« 
gov'^ori da u Skradinu (kao i drugdje) nije problem u 
djeci, već u organiziranosti kluba. Rad uprave u 
SOSK-u, kao i svim sličnim »m alim « klubovima jedva 
se osjeća. U skradinskom košarkaškom klubu »K rk a « 
stanje je  još gore —  uprava, praktički, ne postoji.

Osnivanje jednog sportskog društva u Skradinu to 
je stara zamisao Općinskog SFK, to je  jedini način da 
oba kluba, ipak, žive »pristojno«. Raslojavanje snaga, 
akcija i interesa slabi jedne i druge. Skradinjani bi se 
mogli ugledati na Vodičane, koji su osnivanjem SD 
»Vodice«, koje je objedinilo više klubova, ustabilili 
sportski rad i politiku, Skradinski sportski radnici ima
ju, uostalom, dobar prim jer u svom mjestu. Kulturno- 
-umjetničko društvo »Skradin« krenulo je dobro, po
najviše što je  pod svoje okrilje uzelo sve: od klape do 
limene glazbe.

Dobro plovi
„Brodograditeljevi brod

J A S I M l  S T A V O V I
U ponedjeljak ostadosmo bez planiranih gostiju za 

redovnu sportsku emisiju »Tim e-aut« Radio-Sibenik. 
Predsjednik N K  »M etalac« Nikica Sirinić i trener no
vog republičkog ligaša Petar Stošić, ispričali su se za 
nedolazak:

— Nema smisla razgovarati o radu i planovima »M e 
talca«, kada nismo riješili osnovne (financijske) teš
koće . . .

Uprava je  »M etalca« sa svojim zahtjevima izašla 
otvoreno pred Skupštinu SlZ-a za fizičku kulturu i op
ćinske forume. Izvjesno je  da su profesionalni trener 
za mlade i za 30— 40 »starih« milijuna veća dotacija u 
odnosu na lani prijeko potrebni za natjecanje u Repu
bličkoj ligi. Decidiran odgovor »m etalci«, međutim, još 
uvijek (barem dok se stvarao ovaj »notes«) nisu do
bili.

Vodstvo kluba iz Crnice ne želi »grlom  u jagode«. 
Pojedinačna obećanja ne čine im se dovoljno uvjerlji
vim  i pouzdanim. Odgovorni drugovi (i forumi) moraju 
imati jasne stavove oko »M etalčeva« statusa. Dosa
dašnju praksu u obliku odgovora »samo vi radite i 
igrajte, probleme ćemo brzo riješiti« valja odbaciti. Na 
njoj su se opekli mnogi klubovi. Zar ne?

Tvo M IK U LIC IN

J

U godini jubileja — »Brodo
graditelj« slavi 25. obljetnicu 
postojanja. Vaterpolisti iz Be- 
iine se, prvi put nakon tri ne
uspješna sudjelovanja u kvali
fikacijama, natječu u višem 
rangu. Ovaj Klub vrijednih en
tuzijasta i amatera, usprkos 
skromnim sredstvima (»da ni
je  bifea na bazenu, što bismo 
sa 70 tisuća dotacije od S lZ-a«, 
i bez pojačanja, dobro se bori 
s konkurentima u Međurepu- 
bličkoj vaterpolskoj ligi —  za
padna skupina (reorganizirana 
Druga liga). Mimo svih očeki
vanja, »Brodograditelj« se na
lazi u vrhu prvenstvene lje
stvice s osam osvojenih bodo-, 
va, samo bod iza momčadi vo 
dećeg »T M B « iz Biograda.

— A  prije početka prvenstva 
planirali smo četiri boda — ka
že Davor Bosna (24) koji se već 
15 godina nalazi u ovom Klu
bu.

Upitali smo tajnika »Brodo
graditelja«, Tomislava Urodu 
da li je  Klub dočekao prven
stvo spreman?

— S organizacijskog stano
višta sasvim. To su pokazale 
utakmice u Betini, koje su o- 
držane bez bilo kakvih pri
mjedbi. S druge strane, i ni
smo planirali igračka pojača
nja. Čak smo smanjili broj i- 
grača izvana, a upražnjena 
mjesta popunili našim omla
dincima.

— Kako ocjenjujete dosada
šnje igre i rezultate? — upitali 
smo Davora Bosnu.

— Rezultatski smo uspjeli 
iznad očekivanja. Međutim, u 
susretima s »Kam nikom « i 
»T M B « vidjelo se da smo kon- 
dicijski nespremni i nedovolj
no uigrani. To je  donekle i 
»normalno«. Napominjem da 
nemamo trenera, osim toga do
bar dio igrača živi u Zagrebu, 
pa se događa da neposredno 
pred utakmicu dođu u Betinu, 
a odmah poslije putuju natrag.

NA OTVORENOM PRVENSTVU SR NJEMAČKE U VESLANJU

Krkin“ četverac - šesti

Četverac s kormilarom šiben
ske »K rk e « (Despot, Grbeija, 
Macura, Huljev, korm. Ban) 
vratio se s otvorenog prvenstva 
SR Njemačke u veslanju gdje 
je u jakoj konkurenciji osvojio 
šesto mjesto u finalnim natje
canjima. U Njemačkoj je na
stupio i Krkin osmerac (De
spot, Grbeija, Huljev, Macura, 
Gracin, Antić, Radečić, Juras, 
kor. Ban), ali im nije uspio 
plasman u finale.

Odmah nakon povratka raz
govarali smo s trenerom M ili-

vojem Boranićem o postignu
tom na ovoj međunarodnoj re
gati.

— Mislim da treba biti re
alan — rekao je M ilivoj Bora- 
nić — mogli smo i trebali po
stići više. Do pred samu rega
tu dvoumio sam se da li da 
nastupimo u obje discipline. 
Naime, činjenica je da, na me
đunarodnim regatama, naroči
to u ovakvoj konkurenciji, te
ško i daleko pripremljenije e- 
kipe mogu računati na neki 
uspjeh ako nastupaju u dvije

discipline. Tako su prvog dana 
natjecanja veslači iz četverca 
imali čak četiri trke. Zaista 
previše. Međutim, predstoji 
nam ipak ispitivanje uzroka 
zašto bar četverac nije posti
gao više. Možda se radi o tre
nutnoj krizi ili umoru.

— Sto slijedi sada?
— Veslači će dobiti osam da

na odmora ,a nakon loga ćemo 
nastaviti s treningom u Šibe
niku. Potom početkom rujna 
idemo na reprezentativne pri
preme u Jajce gdje će biti i 
dvojac bez kormilara splitskog 
»Gusara« i skifist Stanulov.

— Reprezentativni nastupi?
Situacija se nije bitno izmi

jenila. Osmercu, pa i četvercu 
predstoji dokazivanje na Me
đunarodnoj regati u Beogradu
3. rujna (nije sigurno da će se 
ta regata održati), a zatim i 
odlučujuća trka na tromeČu 
Austrija — SR Njemačka — 
Jugoslavija. Prije toga očekuje 
nas Prvenstvo Jugoslavije u 
Beogradu 9. i 10. rujna. Uko
liko na tim regatama uspijemo, 
vrata za daljnje nastupe su 
nam otvorena.

— Želio bih još napomenuti 
da su veslači četverca sa kor
milarom imali zaista napornu 
sezonu. U toku ove godine ve
slali su na čak 23 trke. Toliko 
se teško može izdržati.

Z. BUJAŠ

— Drugi dio?

— U drugom dijelu imamo 
povoljniji raspored. Uz to rje- 
šit ćemo i one probleme s igra
čima — kaže Tomislav Uroda, 
a Davor Bosna nastavlja: »N a 
dam se boljim igrama i re
zultatima.«

Realno »T M B « iz Biograda, 
pa i Jedinstvo iz Zadra su u 
prednosti, a l i . ..

Zoran BL

m e đ u r e p u b l iCk a
VATERPOLSKA LIGA 

— ZAPAD

— To znači?

— To znači da u Betini ne 
bismo smjeli izgubiti. Svi ig ra 
či su složni da našim vjernim 
gledaocima ne pružaju razoča
ranja poput onog u susretu s 
»TM B «.

Napomenimo da »Brodogra
d itelj« u Betini promatra i do 
tisuću navijača čime se ne m o
gu pohvaliti ni mnoge prvoli
gaške vaterpolske momčadi.

Betinjani ističu da usprkos 
tome što u drugom dijelu igiu- 
ju četiri utakmice kao doma
ćini, a tri u gostima, prvo m je 
sto nije imperativ, iako ga se 
neće odreći ako im se pruži 
prilika. Za njih je  ovo sezona 
stjecanja iskustva.

4. kolo
BRODOGRADITEL! — 

K A M N IK  12:11 
(4:1, 5:5, 0:3, 3:2)

Sastav i strijelci »Brodogra
d itelja «: Bosna, M. Pozojević 
(3), Jurić, Lončar (3), Bračić, 
V. Pozojević (5), Poljak (1). Og. 
Jakovčev, Masnec, Ol. Jakov- 
čev, Sladić.

5. kolo
BRODOGRADITELJ — 

BURIN 7:5 
(2:1, 1:0, 2:3, 2:1)

Sastav i strijelci »Brodogra
ditelja: Bosna, M. Pozojević 
(3), Jurić, Lončar, Bračić, V. 
Pozojević (1), Poljak (3), Og. 
Jakovčev, Masnec. Ol. Jakov
čev, Sladić.

Pioniri ,,Solarisa“  drugi 
kadeti treći

Mladi vaterpolisti »Solarisa« 
još jednom su potvrdili da spa
daju među najuspješnije mom
čadi u Hrvatskoj, pa i u Ju
goslaviji.

Na finalnim turnirima, što 
su održani od 21. do 23 srp
nja u Splitu, pioniri »Solari
sa« osvojili su drugo mjesto, a 
kadeti treće.

?Iakon prednatjecanja, pio
nirska je momčad »Solarisa« u 
borbi za 1. do 4. mjesta, pobi
jedila splitski »Jadran« 10:3, 
a u uzbudljivom susretu tije 
sno je izgubila od ka'^nijeg po
bjednika riječkog »Prim orja« 
5:4.

Solarisovi kadeti su samo 
zbog nešto slabije gol-razlike 
prepustili drugo mjesto zagre
bačkoj »Mladost-Industrograđ- 
n ji« koju su u završnim borba
ma pobijedili 6:5. Odlučio je 
poraz s prvoplasiranim »P r i
morjem« 8:6.

Boje »Solarisa« u kadetskoj 
konkurenciji branili su: Parun, 
lile, Kalabrić, Seferović, Ška
rica, Radovčlč, Protega. Perić, 
Baus, Donđivić.

Vrijedno je istaknuti da se 
»Solaris« kao jedini predstav
nik Dalmatinskog omladinskog 
vaterpola uspio plasirati među

tri prvoplasirane momčadi u 
obje konkurencije. Uz to je još 
jednom potvrđeno da se u na
šem gradu odgajaju vaterpol
ski naraštaji jednaki onima iz 
takvih vaterpolskih centara 
kao što su Rijeka i Zagreb, Što 
je  svakako potvrda lijepih per
spektiva i za seniorska natjeca
nja.

Z. B.

Za MIS u Beooradu
Na veslačkom prvenstvu svi

jeta za juniore, što se od 25. 
do 30. srpnja održava u Beo
gradu, otputovalo je nekoliko 
Članova Organizacionog odbo
ra veslačkog dijela natjecanja 
Mediteranskih igara iz Šibeni
ka i ti'eneri VK  »Krke« Petar 
Kerić i Milivoj Boranić. U Be
ogradu će za njih biti prije sve
ga zanimljiv organizacijski dio 
natjecanja radi eventualne pri
mjene dobrih rješenja i na Ml 
Budući da se radi o natjecanju 
koje je okupilo nekoliko stoti
na sportaša, bit će zanimljivo 
na koji su način Beograđani, 
koji imaju dobra iskustva s o- 
vakvom vrstom natjecanja, ri
ješili sve probleme oko organi
zacije. Sit
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Praktični 
savjeti 

za žene

SAVJETI PEDAGOGA

ODGAJATI 6

Između sportskog i praktičnog
Kao i moda odraslih, tako 

je i dječja moda veoma hiro
vita, probirljiva i prom jenlji
va. Praćenje mode odraslih 
najviše se primjećuje kod 
dječje sportske odjeće, gdje je 
ove godine zastupljen sofari 
stil. Za djecu su modeli safa- 
ri stila samo još obogaćeni s 
detaljima, s mnogobrojnim 
porubima, paspulama, metal
nim nitnama i neograničenim 
brojem džepova, koji su po- 
razmjeŠteni na modelu na 
svim mogućim mjestima. Znak 
safarija zaokružuje se s prs
lucima, koji se nose preko ma
jica, košulja, bluza.. zatim s 
bluzonima, stegnutim uz do
nje rubove gumenim vrpcama, 
ili »tunel« pojasem... Umjes

to dugmadi na jaknama i pr
slucima viđamo vrpce za ve
zivanje. Utjecaj uniformi stu
denata koledža, vidljiv je na 
mnogim kolekcijama komple
ta sportske odjeće za djecu, 
koje su ponudili tržištu naši 
proizvođači.

Djevojčice vjerno prate na
čin odijevanja svojih starijih 
sestara i majki. I njihove su 
haljinice široke, lepršave, na
brane, s mnogo volana. Izrezi 
oko vrata su veliki, porublje
ni s čipkom, struk je veoma 
naglašen, čak s nekoliko re
dova gumene vrpce ili s ne
koliko upletenih traka. Ruka
vi završavaju s volanima, ve
zom ili Čipkom, sve dosta na
brano i široko.

SUSJ^ETI

RAD
U
PJESMI

Nije nam namjera ipLsati 
krit^u o pjesmama Dušana 
Makrina, starijeg radnika 
TEF-a. Kakve su — takve su. 
Nastale u tvorničkim halama, 
miimo objeda, sastanaka rad- 
ničkiih savjeta, ili možda na 
dugim šetnjama. . . Evo neko- 
liiko stihova liz pjesme, »Sva
kih tri sata«:

»Zavija sirena sa dizalice, 
lanci zvekečuć lijeću, 
to se peć za bušenje

priprema,
•radnici kokille iskreću...«

Neke od pjesama Dušana 
Makrina objavljene su u in
ternom listu TEF-a, druge Če
kaju u Radničkom univerzitetu 
»Đuro Salaj« u Beotgradu, 
gdje će kritika odlučiti i o 
primanju ovog radnika u u- 
druženje pjesnika.

A  Makrin je još u TEF-u, 
Stihove piše tridesetak godi
na. Piiše -ih ali ne objavljuje. 
Kaže nam da mu -o>ni sami 
naviru. Tako, između životnih 
sitnica.

»Desanka Maksimović je o- 
cijenila ovako moju zbirku: 
Pjesme su patriotske, osjećaj
ne, istančana ukusa za priro
du, uz interpunkaijske greš
ke. . . — priča nam Makrin, 
govoreći o potrebi poezije u 
tvorničkoj hali, o interesira
nju za nju, 0 razumijevanju i 
poetskim stremljenjima:

»Nisam ja sam. Ima dosta 
radnika kojL se bave poezi
jom, onako za svoju dušu. 
Prijatelji im to i ne znaju. A- 
li, oni pišu. Tako, životne ra
dosti radi. Mladima treba po
moći pri tome, čak i materi
jalno ako treba. Ja sam pisao 
svake pjesme, \ revolucionar
ne, i ljubavne i ove, u radnoj 
atmosferi. . .

Pročitali smo zbii'ku njego
vih pjesama., laka stila. Možda 
je ona namijenjena radniku, 
a možda je Makrin pisao za 
svoju dušu. Ipak. Neka živi 
poezija.

B.K.

Jedan od nezamjenljivih di
jelova garderobe kod djece 
svakako su hlače. Ove je go
dine izbor modela hlača veo
ma šarolik. Kratke hlačice, 
»hermuda«, »pumparice«, us
ke duge ili Široke... stvarno 
svih mogućih dužina i oblika.

Tkanine za izradu dječje 
garderobe pretežno su prirod
nog sastava, laneni materijali, 
čisti pamučni, puplin, pike, 
batist.. a tkanja su »r ije t
ka«, transparentnog izgleda.

1 izbor boja za dječju od
jeću uglavnom je isti kao kod 
odraslih, (boje voća, sladole
da, pastelne, boje kamena, ze
mlje, pijeska...), dok su e- 
fektni kontrasti postignuti s 
jarkim, upadljivim bojama.

A. Knežević

Uvjereni smo da ni Jedan roditelj ne želi da rnu dijete 
bude loše. Naprotiv, svi mi želimo da od svoje djece stvorimo 
moralno čvrste, humane, iskrene i čestite ljude, koji če voljeti 
život i imati volje da ga grade.

1 baš zato, što želimo takve ljude moramo ih kako kaže 
Ele.n Koj »odgajati glavom a ne rukama«.

Kako snažan revolt i ogorčenost stvara batina prema rodi
teljima neka posluži ovaj primjer:

»Tragičnog dana pao je prvi snijeg. I kada je htio da iz
leti na ulicu, da se gruda i sanjka sa svojim vršnjacima, poz
vala ga je majka. »Ima još pet dana do raspusta. Čuvaj se, 
ako dobiješ jedinicu! Knjigu u šake i uči: rekla je oštro i oti
šla na roditeljski sastanak.«

Učio je, a zatim otišao školskom drugu Nemanji, pozvao 
ga na zajedničku izradu zadatka, ali je  ovaj volio da se gruda. 
Vlado se vratio kući i uzeo »Zoologiju« iz koje je imao jedi
nicu. Poslije je pravio nešto od lipova drveta za ručni rad, a 
tada je prišao umivaoniku j vrhom šestara na licu urezao dvije 
riječi »Mama, mama!« Tog trenutka, izgleda, tragična odluka 
bila je zrela.

Otvorio je ormar i uzeo očev pištolj. Bio je prazan. Paž
ljivo je tražio i našao dva metka. Jedan je stavio u cijev. Tada 
je uzeo krojačku kredu i napisao na vratima »Mama, mama, 
sam sam se ubijo«. Precrtao je pogrešnu riječ i napisao »ubio«. 
Nastavio je »Neću više da me tučeš. Za sve, sjećat ćeš me se 
do groba. Pozdravi moga tatu«.

Legao je na pod. Prstom desne ruke, koja izgleda nije dr
htala, pritisnuo je obarač. Bio je mrtav.

Tako je sebi oduzeo život učenik petog razreda osnovne 
škole, očito revoltiran na majčine batine što se najbolje vidi iz 
napisane rečenice »Mama, mama, neću više da me tučeš!«

Međutim, iza kućnih zidova u našim obiteljima događa se 
još koješta. Jedna anketa izvršena u IV  razredu jedne beo
gradske osmogodišnje škole daje sliku o tome. Na pitanje 
»Kako te roditelji kažnjavaju kad nešto pogriješiš?« odgovo
reno je:

od 37 dječjih odgovora bez potpisa. 28 govore o primjeni 
fizičkih kazni u obitelji. Evo ih nekoliko: »Kad pogriješim otac 
me iŠiba kaišem.« »Za neku pogrešku klečim na kukuruzu«. 
»Mene otac udara šibom«, itd. Da li ovi roditelji razmišljaju
0 tome kakve psihičke posljedice ostavljaju fizičke kazne? Da
nas se sa sigurnošću može utvrditi da one izazivaju strah, 
prkos, osvetu, mržnju prema roditeljima i razne duševne po
remećaje. N ije rijedak slučaj da roditelj u trenutku srdžbe
1 ne pazi gdje udara, a posljedice takvog bijesa mogu biti raz
nolike u vidu gluhoče, deformacije kralježnice, poremećaja 
nervnog sistema i stvaranja preduvjeta za epilepsiju.

M. MRĐEN

SLAVNI ŠIBENČANI

Ivan Simonić pobjednik nad 
engleskom diplomacijom

Neobična ličnost iz galerije starog Šibe
nika svakako je ratnik i vojskovođa Ivan Si
monić. O njemu su u Westminsterskoj dvora
ni raspravljali engleski perovi, lordovi i po
slanici i izvještavali najveći evropski dnev
nici. Neki pretpostavljaju da se Ljermontov, 
pjesnik kavkaskih pejzaža, romantike, juna
štva i pobune inspirirao za svoj roman »Ju
nak naših dana« ovim šibenskim junakom. 
Roman je slika zatvorenog kruga ple
mićkog društva čiji je portret sastavljen 
od »poroka sveg našeg pokoljenja«. Sibenča- 
nin Ivan Simonić je pošten i čestit junačina; 
njega nisu zanimale strastvene i divne Jer- 
menkinje i čerkeskinje, jer je bio zaljubljen 
u krasnu georgijansku knjeginju, udovicu 
kneza Orbeljanova, o čijoj su se ljepoti Rusi
jom prenosile legende, a koja mu je postala 
ženom i izrodila djecu.

Sa petnaest godina postao je bubnjar 
Marmontove regimente »ilirskih lovaca« i s 
njom došao pred zidine Smolenska da bi pri
šao ruskim četama kad je započelo sudbono
sno povlačenje velike armije legendarnog 
Korzikanca. Vojnička zvijezda tog šibenskog 
dječaka zabljesnula je u vijencima kavkas
kih planina, u borbi protiv Čerkeza. U istim 
planinama kao mladić hrabro je ratovao Lav 
Nikolajević Tolstoj, koji je, inspiriran nekim 
istinitim događajem iz tog toba, napisao i di
vnu pripovijetku »Kavkaski zarobljenik«. 
Njegov vojnički genije trijumfirao je kod Eli- 
zabetpola, kad je protiv perzijskog šaha pred
vodio proslavljeni grenadirski bataljon. Tom 
pobjedom Rusija je dobila neke perzijske po
krajine, a Simonić čin generala. Iako je mno
go puta bio ranjavan, produžio je opsjedati 
grad za gradom, u borbama pod njim su gi
nuli brojni konji, a svoje ratnike vodio je 
preko improviziranih mostova od mjehova iz 
juriša u juriš.

Taj pobjednik brojnih bitaka u Maloj A - 
ziji i Turskoj bio je istodobno i najbolji di
plomat cara Nikolaja I. Francuski list »Jour
nal de Debats« iz onoga doba pisao je da je 
zaslugom Ivana Simoniča poražena engleska 
diplomacija u borbi oko rusko-britanske pre

vlasti u Perziji. Simonić je znao zadobiti sim
patije perzijskog šaha koji ga je odlikovao 
najvećim perzijskim odlikovanjem: »Orde
nom Sunca i lava s dragim kamenjem«.

»Journal de Debats« u svojim izvještaji
ma sa sjednice engleskog parlamenta pisao je 
da su engleski perovi, lordovi i poslanici, po
slovično hladnokrvni, grmjeli protiv šibe?i- 
skog junaka, tkajući spletke, ali i optužujući 
ga zbog neuspjeha engleske politike u Per
ziji.

Diplomacija koja je uživala primat u svi
jetu pokleknula je pred sinom jednog malog 
hrvatskog grada, diplomate iz »egzotične ze
m lje« sa sunčanoga juga.

Zbog uspješne diplomatske misije u Per
ziji ruski car ga je primio u audijenciju < 
imenovao za guvernera Varšave u činu pod- 
maršala.

Kao varšavski guverner dolazi u posjet 
Dalmaciji i svom rodnom gradu. Neki pret
postavljaju da je došao s diplomatskom misi
jom, jer je to vrijeme kad dalmatinski p 
poroditelji sa svojom »Zorom Dalmatinskom« 
bude narodnu svijest i krče prve brazde pre
poroda na Jadranu, o kojem će kasnije naš 
pjesnik, u mundiru austrijskog generala, Pe
tar Preradović, pjevati: »Zora puca bit će da
na. . .«, a Ljubiša držati zapjenušene govore 
s katedre Dalmatinskog sabora u Zadru.

Drugi misle da ga je vukla nostalgija za 
vedrinama sunca i maestrala i  stari drugovi 
bubnjari iz Marmontove regimente »ilirski 
lovci« koji su se dičili svojim križevima voj
ničke slave i s kojima ga je vezivalo nevidlji
vo ali trajno prijateljstvo.

Junak sa Kavkaza i Male Azije, diplo
mat koji je obnovio rusku politiku u Aziji, 
ruski podmaršal i guverner Varšave, umro je 
neobičnom smrću. Stigavši u svom blistavom 
četveropregu, u sjajnoj maršalskoj uniformi 
od brokata na neku paradu, u času kad su 
se oglasile bojne trube, a oficiri isukali sablje 
na pozdrav, okliznuo se o zaleđeni pločnik 
pred Varšavskom katedralom i klonuo na 
hladnu zemlju.

Ivo M ILETA



DRV0PRERAĐIVAC-< — ŠIBENIK

Na temelju Odluke Radničkog savjeva od 19. 
V II 1978. godine, Opće-kadrovski sektor

r a s p i s u j e

N A T J E Č A J

za uspostavljanje međusobnih odnosa prava 
i obaveza OUR-a i studenata I. semestra u 
1978/79. školskoj godini i to:

1 student šumarstva za finalnu preradu drva 
1 student ekonomije

UVJETI:
— da su završili srednje obrazovanje
— da nisu stariji od 22 godine
Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugovor 

o međusobnim pravima i obavezama stječu pra
vo:

— izravnog upisa na studij u I semestar 
1978/79. školske godine,

— na obavljanje prakse, za sudjelovanje u 
raspodjeli dohotka i osobnih dohodaka 
srazmjerno udjelu u radu i rezultatima ra
da za vrijeme prakse i drugih pogodnosti 
utvrđenih ugovorom o međusobnim pra
vima i obavezama,

— za pripravnički staž pod uvjetima predvi
đenim Samoupravnim općim aktom OUR-a,

— na zasnivanje radnog odnosa na neodređe
no vrijeme pod uvjetom utvrđenim ugovo
rom,

Uz molbu kandidat treba dostaviti završnu 
svjedodžbu i svjedodžbe za posljednje dvije go
dine školovanja.

Prednost će se uzimati bolji uspjeh u školi.
Natječaj ostaje otvoren 8 dana od dana ob

javljivanja.
O rezultatima natječaja kandidati će biti oba

viješteni u roku od 8 dana po završetku natje
čaja.

Molbe dostavljati Opće-kadrovskom sektoru 
»Drvoprerađivač<< Šibenik.

Informacije se mogu dobiti u Opće-kadrov
skom sektoru.

NATJEČAJNA KOMISIJA

»ŠIBENKA« — ŠIBENIK

Na osnovi odluke Radničkog savjeta od 20. 7. 
1978. godine, >->Sibenka« trgovina na veliko i malo, 
Radna zajednica, Lenjinov trg 11,

r a s p i s u j e

N A T J E Č A J

te:

za uspostavljanje međusobnih odnosa, prava 
i obveza OUR-a (radne zajednice) i studenata

1 semestra u 1978/79. školskoj godini i to za:
2 (dva) studenta na Fakultetu ekonomskih 

znanosti
2 (dva) studenta na Fakultetu za vanjsku tr

govinu
1 (jedan) student na Pravnom fakultetu 
Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće uvje-

1. da su završili srednje obrazovanje
2. da nisu stariji od 22 godine.
Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugo

vor o međusobnim pravima i obvezama stječu 
pravo:

— izravnog upisa na studij u I semestar 
1978/79. školske godine,

— na obavljanje prakse,
— na udio u raspodjeli dohotka i osobnih do

hodaka srazmjerno udjelu u radu i rezul
tatima rada za vrijeme prakse i druge po
godnosti utvrđene ugovorom o međusob
nim pravima i obvezama,

— na pripravnički staž pod uvjetima utvrđe
nim općim aktom organizacije,

— na zasnivanje radnog odnosa na neodređe
no vrijeme pod uvjetima utvrđenim ugo
vorom o međusobnim pravima i obvezama.

Uz molbu kandidati trebaju dostaviti završnu 
svjedodžbu i svjedodžbe za posljednje dvije go
dine školovanja.

Izbor kandidata obavit će se na osnovi uspje
ha u dosadašnjem školovanju.

Rok natječaja traje 8 dana od dana objave na
tječaja,

O rezultatima natječaja kandidati će biti oba
viješteni u roku od 8 dana po završetku natje
čaja.

Molbe sa prilozima dostavljaju se na adresu: 
>^Sibenka« trgovina na veliko i malo 
Radna zajednica — Šibenik 
Bratstva jedinstva 16/III 
sa naznakom 
Natječajna komisija
Za detaljnije informacije možete se obratiti 

Općekadrovskom sektoru RO (drugu Sariću).
NATJEČAJNA KOMISIJA

PODUZEĆE ZA CESTE — ŠIBENIK

Na osnovi odluke Radničkih savjeta OOUR-a 
i Radne zajednice

r a s p i s u j e

N A T J E Č A J

za uspostavljanje međusobnih prava i obveza 
sa studentima I semestra i učenicima završnog 
stupnja usmjerenog obrazovanja

1) OOUR Održavanje cesta:
a) Građevinski fakultet
b) Strojarski fakultet
c) Ekonomski fakultet
d) Viša teh. grad. škola
e) Viša teh. strojar, škola

1 kandidat 
1 kandidat 
1 kandidat 
1 kandidat 
1 kandidat

2) OOUR Rekonstrukcija i modernizacija cesta
a) Građevinski fakultet 1 kandidat
b) Filozofski fakultet —•

odjel psihologija 1 kandidat

3) RZ Zajedničke službe:
a) Pravni fakultet 1 kandidat
b) Ekonomski fakultet 1 kandidat
c) završni stupanj usmjerenog 

obrazovanja — upravni
referent 2 kand=

Uvjeti za studente

— da su završili srednje obrazovanje
— da nisu stariji od 22 godine i da ispunjavaju 

uvjete za upis na navedene fakultete i ško
le,

— za učenike završnog stupnja osnovnog o- 
brazovanja,

— da su završili prvi stupanj općeg obrazo
vanja i da nisu stariji od 18 godina.

Uz molbu kandidati-studenti trebaju dostaviti 
završnu svjedodžbu i svjedodžbe za posljednje 
dvije godine školovanja.

Učenici trebaju dostaviti završnu svjedodžbu.
Rok natječaja traje 8 dana od dana objave.
O rezultatima natječaja kandidati će biti oba

viješteni u roku od 8 dana po završetku natječa
ja.

Molbe s prilozima dostavljaju se na adresu:
Poduzeće za ceste »>Šibenik« Šibenik, J. Bara- 

kovića 10. — Natječajna komisija.
NATJEČAJNA KOMISIJA

^>PLAN«  — ŠIBENIK

Na osnovi odluke Zbora radnika od 19. 7. 1978. 
godine.

r a s p i s u j e

N A T J E Č A J

za uspostavljanje međusobnih odnosa, prava 
i obaveza OUR-a i studenata I semestra u 
1978/79. školskoj godini i to za:

— jednog (1) studenta Građevinskog fakulteta
— konstruktorski smjer,

— jednog (i) studenta Građevinskog fakulteta
— smjer niskogradnje.

Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće uvjete:
1) da su završili srednje obrazovanje,
2) da nisu stariji od 22 godine.
Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugo

vor o međusobnim pravima i obavezama stječu 
pravo:

izravnog upisa na studij u I semestar 
1978/79. školske godine, 
na obavljanje prakse,
na udio u raspodjeli dohotka i osobnih do
hodaka srazmjerno udjelu u radu i rezul
tatima rada za vrijeme prakse i druge po
godnosti utvrđene ugovorom o međusobnim 
pravima i obavezama,

— na pripravnički staž pod uvjetima utvrđe
nim općim aktom organizacije,

— na zasnivanje radnog odnosa na neodre
đeno vrijeme pod uvjetima utvrđenim u- 
govorom o međusobnim pravima i obave
zama.

Uz molbu kandidati treba da dostave završnu 
svjedodžbu i svjedodžbe za posljednje dvije go
dine školovanja.

Izbor kandidata obavit će se na osnovi uspje
ha u dosadašnjem školovanju.

Rok natječaja traje 8 dana od dana objave 
natječaja u »Šibenskom listu-«.

O rezultatima natječaja kandidati će biti o- 
baviješteni u roku 8 dana po završetku natječaja

Molbe s prilozima dostavljaju se Komisiji za 
međusobne odnose radnika u udruženom radu 
OUR-a »Plan« - Šibenik, Nazorova l/III.

KOMISIJA ZA MOR’

LJEKARNA ŠIBENIK
Na osnovi odluke od 19. V II 1978. Savjet 

Ljekarne raspisuje

N A T J E Č A J

za uspostavljanje međusobnih odnosa, prava i 
obaveza OUR-a (Ljekarne) i studenata I seme

stra u 1978/79. školskoj godini i to za:

2 studenta farmaceutskoHbiokemijskog fa
kulteta

Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće uv
jete:

1. da su završili srednje obrazovanje
2. da nisu stariji od 22 godine.

Uz molbu kandidati treba da dostave završ
nu svjedodžbu i  svjedodžbe za posljednje dvije 
godine školovanja.

Izbor kandidata obavljat će se na osnovi us
pjeha u dosadašnjem školovanju.

Rok natječaja traje 8 dana od dana objave 
natječaja.

O rezultatima natječaja kandidati će biti 
obaviješteni u roku od 8 dana po završetku na
tječaja.

Molbe sa prilozima dostavljaju se Savjetu 
Ljekarne Šibenik, B. Kidriča 56/a sa naznakom 
»Za natječaj«.

Na osnovi odluke Zbora radnika Radne za
jednice zajedničke stručne službe pri Udruženoj 
samoupravnoj interesnoj zajednici za zapošlja
vanje Šibenik, raspisuje se

NATJEČAJNA KOMISIJA

NATJEČAJ

za uspostavljanje međusobnih odnosa, prava i 
obveza i studenata I semestra studija školske 

1978/79. godine
i to za

2 studenta Ekonomskog fakulteta

Prednost imaju kandidati s boljim uspjehom 
u prethodnom obrazovanju, zatim za koje se na 
osnovi usmenog razgovora utvrdi motiviranost 
ii interes za studij na Ekonomskom fakultetu, 
njegove materijalne prilike i mišljenje profesi
onalne orijentacije o psihofiziokoj sposobnosti 
za što uspješniji završetak studija.

Molbe se podnose radnoj zajednici Zajednič
ke stručne službe pri Udruženoj samoupravnoj 
interesnoj zajednici za zapošljavanje Šibenik, 
Ul. M. Gupca 42nA.

Uz molbu kandidati treibaju priložiti fotoko- 
ipdje I, II, I I I  d IV  razreda i završnu svjedodžbu 
srednje ^ole.

Natječaj je otvoren osam dana od dana ob
jave u Šibenskom listu.

NATJEČAJNA KOMKIJA

Služba Samoupravne interesne zajednice 
zdravstvenog osiguranja radnika, poljoprivred
nika i zdravstva Šibenik, na osnovi odluke Rad
ničkog savjeta Službe od 17. V II 1978. godine, 
raspisuje

N A T J E Č A J

ZA USPOSTAVLJANJE MEĐUSOBNIH 
ODNOSA, PRAVA I OBVEZA RADNE 

ZAJEDNICE I STUDENATA I SEMESTRA 
U 1978/79. ŠKOLSKOJ GODINI ZA:

dva studenta medicine

Kandidati koji se jave na natječaj trebaju 
ispunjavati slijedeće uvjete:
•  da su završili srednje obrazovanje,
•  da nisu stariji od 22 godine,

Uz molbu kandidati treba da dostave završ
nu svjedodžbu i svjedodžbe za posljednje dvije 
godine školovanja.

Izbor kandidata vršit će se na osnovi uspje
ha u dosadašnjem školovanju.

Rok natječaja traje 8 dana od dana objave 
natječaja.

O rezultatima natječaja kandidati će biti 
obavi|ešteni u roku od 8 dana po završetku 
natječaja.

Molbe sa prilozima dostavljaju se Službi Sa
moupravne interesne zajednice zdravstvenog osi
guranja radnika, poljoprivrednika i zdravstva 
Šibenik, Ive Lole fobara 12.

NATJEČAJNA KOMISIJA



r
$SIZ za zapošljavanje

Traže se radnici:
1. TLM »Boris Kidrič« Šibenik

— rukovodilac konstrukcijskog biroa
(inž. strojarstva, VŠS, 1. godina radnog staža) 
Rok oglasa do 2. 8. 1978.

1 ,  Medicinski centar Šibenik
— šef službe opće medicine (liječnik opće medicine, 

5 do 10 godina radnog staža)
— liječnik specijalizant iz radiologije (1 do 5 go

dina staža)
— zdravstveni tehničar laborant — 2 izvršioca 

(zdravstveni tehničar laborantskog smjera, 1 
do 5 godina staža)

— fizioterapeut (viša ili srednja Škola za fiziotera
peute, 1 do 3 godiine radnog staža)
Rok oglasa do 7. 8. 1978.

4. Služba društvenog knjigovodstva Šibenik
— Kontrolor (Viša škola ekonomsko-financijskog 

ili knjigovodstvenog smjera)
Rok oglasa do 7. 8. 1978.

5. »Dane Rončević« Šibenik
— pomoćni radnik — 2 izvršioca (NKV)

Rok oglasa do 2. 8. 1978.

6. TLM »Boris Kidrič«
— mehaničar (KV mehaničar) 

Rok oglasa do 2. 8. 1978.

J
r

O B A V I J E S T

Poljoprivredni kombinat Zadar
obavještava svoje cijenjene kupce da je  proda

vaonica u Šibeniku preselila iz Ulice Vladimira 

Nazora, u nove prostorije u Ulicu Vidici b.b.

U prodavaonici OUR »AGRARIJA« Zadar mo

žete nabaviti sve rezervne dijelove motornih vozi

la, motokultivatore domaće proizvodnje, na kre

dit, te uvozne moto^kultivatore s dizel-motorima.

V . .

MALI OGLASNIK

PRODAJEM zidanu garažu. Obra
titi se na adresu: L. Aksić, M. Maru- 
lića 2, Šibenik, telefon 22-6i9.

PRODAJEM KUĆU u Vodicama (s 
terenom 600 m četvornih). Kuća je 
namještena i useljiva, cijena po do
govoru. Za informacije obratiti se na 
telefon 29-4Š0 svaki dan (osim subo
te) od 7—13 sati.

PRODAJEM gradilište na Vidicima 
s prvom etažom (uvedena voda i 
struja). Ponude na telefon 23-615.

IZNAJMLJUJEM nenamješten dvoi- 
posoban stan u Trtarskoj 33. Cije
njene ponude na adresu: Marinko 
Zorčić, Istarska 33.

POVOLJNO prodajem gradilište s 
kućicom u Ražinama (uvedena vo
da). Ponude na telefon 25-502.

Ispravak!
Tvornica lakih metala »Bo

ris Kidrič« je u »šibenskom 
listu« od 22. 7. 1978. god. u ru
brici Natječaji objavila Natje
čaj za uspostavljanje međuso
bnih odnosa prava i obaveza 
OOUR-a, Radnih zajednica i 
studenata za upis u I seme
star u školskoj godini 1978/79.

U Natječaju stoji da se mol
be dostavljaju OSIZ-u za stan- 
daird studenata i učenika, što 
je pogrešno. Molbe se dostav
ljaju TLM »Boris Kidrič« (Od
jel za izobrazbu). Nadalje sto
ji da se studentima dodjeljuje 
kredit, Što je također pogreš
no.

— Radna organizacija ne 
dodjeljuje kredit,

— Rok natječaja je 8 dana,

— O rezultatima natječaja 
kandidati će biti obavije
šteni u roku od 8 dana.

♦ »ŠTAMPA« — ŠIBENIK
♦

Novinsko izdavačko poduzeće »Štampa« Šibenik, na 
osnovu odluke Radničkog savjeta od 13. 6. 78. god. 
raspisuje

Natječaj
za uspostavljanje međusobnih odnosa, prava 

i  obveza radne organizacije i
a) učenika I. semestra završnog stupnja srednjeg 

usmjerenog obrazovanja u 1978/79 školskoj godini 
i to za zanimanja:
stirojoslagar 2 učenika
tiskar 2 učenika

b) 2 studenta Više grafičke škole.
Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće uvjete:

— za učenike da su završili pripremni stupanj 
srednjeg usmjerenog obrazovanja i da nisu stariji 
od 19 godina, a za studente da su završili srednje 
obrazovanje i da nisu stariji od 22 godine;

— da nemaju zdravstvenih ni drugih zapreka za 
obavljanje poslova i zadataka u navedenom profilu;

— da su voljni sklopiti ugovor o međusobnim pra
vima i obvezama.
Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugovor o 
međusobnim pravima i obvezama stječu pravo:

— izravnog upisa u I. semestar završnog stupnja 
srednjeg obrazovanja pri Grafičkom školskom centru 
u Zagrebu (za učenike), odnosno

— izravnog upisa na studij pri Višoj grafičkoj 
školi u Zagrebu u I. semestar 78/79 Školske godine (za 
studente);

— na kredit ili stipendiju od OSIZ-a za standard 
učenika i studenata općine Šibenik, a na preporuku 
radne organizacije »Štampa«;

— na obavljanje prakse;
— na učešće u raspodjeli dohotka i osobnih doho

daka razmjerno učešću u radu i rezultatima rada za 
vrijeme prakse i druge pogodnosti utvrđene ugovo
rom o međusobnim pravima i obvezama;

— na pripravnički staž pod uvjetima utvrđenim 
općim aktom radne organizacije;

— na zasnivanje radnog odnosa na neodređeno 
vrijeme pod uvjetima utvrđenim ugovorom o među
sobnim pravima i obvezama.
Uz molbu kandidati treba da dostave završnu svje
dodžbu i svjedodžbu za posljednje dvije godine ško
lovanja.
Izbor kandidata obavit će se na osnovi molbe i dokaza 
o završenom pripremnom stupnju srednjeg usmjere
nog obrazovanja odnosno završenog srednjeg obrazo
vanja, provedenog razgovora sa kandidatima i utvr
đivanja opće i zdravstvene sposobnosti.
Rok natječaja traje 8 dana od dana objave natječaja. 
O rezultatima natječaja kandidati će biti obaviješteni 
u roku od 15 dana po završetku natječaja.
Molbe sa prilozima dostavljaju se na adresu: NIP 
»Štampa« Šibenik, Kačičeva 9.
Za detaljnije informacije možete se obratiti u opći 
sektor (telefon 23-513).

NATJEČAJNA KOMISIJA

»DANE RONČEVIC« — ŠIBENIK 
Na osnovi odluke Radničkog savjeta sa sjednice 
održane dana 26, V II 1978. godine raspisuje se 

NATJEČAJ
za uspostavljanje međusobnih odnosa, prava i 
obaveza radne organizacije i studenata I se
mestra u 1978/79. Školskoj godini i to za:

1. Ekonomski fakultet 1 student
2. Strojarski fakultet 1 student
3. Građevinski fakultet 1 student 

Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće uvjete:
1. da su završili srednje obrazovanje,
2. da nisu stariji od 22 godine.

Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugovor 
o međusobnim pravima i obvezama stječu pra
vo:

— izravnog upisa na studij u I semestar 
1978/79. školske godine,

— na obavljanje prakse,
— na udio u raspodjeli dohotka i osobnih 

dohodaka srazmjerno udjelu u radu i 
rezultatima rada za vrijeme prakse i 
druge pogodnosti utvrđene ugovorom o 
međusobnim pravima i obvezama,

— na pripravnički staž pod uvjetima utvr
đenim općim aktom radne organizacije,

— na zasnivanje radnog odnosa na neodre
đeno vrijeme pod uvjetima utvrđenim 
ugovorom o međusobnim pravima i ob
vezama.

Uz molbu kandidati trebaju dostaviti završnu 
svjedodžbu d svjedodžbe za posljednje dvije go
dine školovanja.
Izbor kandidata obavit će se na osnovi uspjeha 
u dosadašnjem školovanju.
Rok natječaja traje 8 daoia od dana objave na
tječaja.
0 rezultatima natječaja kandidati će biti obavi
ješteni u roku od 8 dana po završetku natje
čaja.
Molbe s prilozima dostavljaju se na adresu: 
»DANE RONČEVIC«, Šibenik, Brodarica bb, op
ći sektor, gdje se mogu dobiti i detaljnije in
formacije.

>^ČIST0CA^ — ŠIBENIK
Na osnovi odluke Radničkog savjeta od 19. 7. 

1978. godine,

r a s p i s u j e
N A T J E Č A J
za uspostavljanje međusobnih odnosa, prava 
i obveza OUR>a (radne zajednice) i studenata 
1 semestra u 1978/79. Školskoj godini i to za: 
Jednog studenta Ekonomskog fakulteta 
Jednog studenta Kemijskog fakulteta 
Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće uvjete:
1. da su završili srednje obrazovanje
2. da nisu stariji od 22 godine.
Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugovor 

0 međusobnim pravima i obvezama stječu pravo:
— izravnog upisa na studij u I semestar 

1978/79. školske godine,
— na obavljanje prakse,
— na sudjelovanje u raspodjeli dohotka i oso

bnih dohodaka srazmjerno udjelu u radu 
i rezultatima rađa za vrijeme prakse i 
druge pogodnosti utvrđene ugovorom o 
međusobnim pravima i obvezama,

— na pripravnički staž pod uvjetima utvrđe
nim općim aktom organizacije,

— na zasnivanje radnog ognosa na neodređe
no vrijeme pod uvjetima utvrđenim ugo
vorom o međusobnim pravima i obvezama.

Uz molbu kandidati trebaju dostaviti završnu 
svjedodžbu i svjedodžbe za posljednje dvije go
dine školovanja.

Izbor kandidata obavit će se na osnovi uspjeha 
u dosadašnjem školovanju.

Rok natječaja traje 8 dana od dana objave 
natječaja.

O rezultatima natječaja kandidati će biti o- 
baviješteni u roku od 8 dana po završetku na
tječaja.

Molbe sa prilozima dostavljaju se na adresu: 
»•CISTOCA« komunalno poduzeće Šibenik, za 
natječajnu komisiju

Otkupljuiemo stare fotografije
Urednitšvo »Šibenskog lista« odlučilo je  u ci

lju obogaćivanja svojih rubrika » Iz  prošlosti gra
da i okolnih mjesta« da otkupljuje vrijedne foto
grafije koje predstavljaju motiv, događaj, portret 
ili ilustriraju .povijesna ili obična zbivanja iz života 
naših ljudi u Šibeniku, Vodicama, Primoštenu, 
Rogoznici itd. Takve fotografije naš će list objav
ljivati s objašnjenjima koje bude dao vlasnik ili 
budu potvrđene od dobrih poznavalaca prilika u 
našem kraju (prvenstveno muzejskih radnika i po
vjesničara).

Stare fotografije mogu se slati na adresu Ured
ništva ili osobno donijeti.

Vjerujemo da će naši građani shvatiti svrsi- 
shodnost ove akcije i pomoći da se naš list obo
gati ilustracijama koje će upotpuniti prazninu u 
prezentiranju vremena koje je  ostalo za nama.

UREDNIŠTVO

U ponedjeljak 24. V II  1978. godine u Ulici An
te Supuka broj 17 otvara se nova vulkanizerska 
radionica. Posjetite nas —  bit ćete zadovoljni. Za 
kvalitetu usluga jamči vlasnik radionice DANE 
SLAVICA.



Baloncići
17 ovim ljetnim danima na gradskim ulicama i  trgovima po

javljuju se trgovčići iz raznih krajeva naše zemlje koji građa
nima nude različite predmete. Takve improvizirane »radnje« 
izazivaju znatiželju kod prolaznika, kao i ovaj prodavač na sli
ci koji prodaje balončiće od sapunice.

VODORAVNO; 1. Ljekovita biljka, služi kao nadomjestak čaju, 8. Gladi- 
jatorsko borilište, 13. Grad na japanskom otoku Hokaido, 14. Kompletan 
plan i nacrt gradnje nekog objekta, 15. Vrlo popularan hit »Dubrovačkih 
trubadura«, 17. Pametno, 18. Riječni otoci, 19. Domaće životinje, 20. Koja ie 
izrađena od metala, 22. Strani prijedlog, 23. Pronaći, izumiti, 24. Sef na čelu 
emirata, 27. Sveučilišna dvorana, 28. Tekstil .platno, 30. Pokazna zamjenica.
32. Egipatski faraon, graditelj treće po veličini piramide, 33. Suština, srž, 35.

draženje zvijeri, 38. Gubitak robe na te-Vremensko razdoblje, 37. štap za 
žini, 39. čovjek, koji nešto rezonira, 41. Vrlo star, vremešan, 42. Drvca za 
kopanje ušiju (tur.), 43. Vrsta stijena (»Zračne stijene«).

OKOMITO: 1. Ulični prodavači novina, 2. Uvjerenje, svjedodžba, 3. Sloven
sko žensko ime, 4. Narodno kolo, 5. Glasanje krave, 6. Vrsta ribarskih čamaca, 
7. Žensko ime, 8. Pretplata na hranu i spavanje, 9. Suglasnik i samoglasnik, 
10. Šaljivi naziv za Hercegovca, 11. žena — narodni heroj (Dimić), 12. Poku
šaji ubojstva visokih ličnosti, 15. Pajac, 17. žestoko piće strane proizvodnje, 
20. Velike količine novca, 21. Jedan (njem.), 24. Žestoko piće, 26. Prati Četkom, 
28. Trasirane mjenice, 29. Stanovnik uz rijeku Nil, 31. Grad u SSSR-u, rodno 
mjesto Turgenjeva, 33. Vulkan na Siciliji, 36. Skraćeno žensko ime (Azemina), 
38. Blato, glib, 40. Samoglasnik i suglasnik, 41. Auto oznaka za Mostar.

RJEŠENJE KRIŽALJKE IZ PROŠLOG BROJA:
VODORAVNO: Romanija, istok, Elena, anakonda, Nika, Dvina, tat, ova, 

monteri, Ra, Vandali, mili, 1, i, ioni, Tijesno, ro, penzija, ten, ako. Vama, 
Bari, tartarat, pokoj, Inter, kanonada.

Lj. JELoveie

T«JEDNI
PROGRAM

Radio Šibeoika
SUBOTA, 29. V II 1978.

14,02 — Pop-rock vremeplov, 14,30
— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Jugotonov ekspres, 16,00 — 
Vijesti, 16,02 — Melodije za poslije
podnevni odmor, 16,55 — Mali oglas
nik, podsjetnik, odjava.

NEDJELJA, 30. V II 1976.
9,02 — Tjedna kronika i Aktualna 

tema, 9,30 — Reklame, 10,00 — Glazba 
za mlade, 11,30 — čestitke i želje 
slušalaca.

PONEDJELJAK, 31. V II 1978. 
14.02 — Glazbeni koktel, 14,30

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Pjesme i igre naših naroda, 
16,00 — Vijesti, 16,02 — Time-aut, 
16,55 — Mali oglasnik, podsjetnik, 
odjava.

UTORAK, 1. V III 1976.
14,02 — Nove ploče u prodavaoni

cama, 14,30 — Dnevnik, 14,40 — Re
klame, 15,00 — Dnevne novosti Radio 
Zagreba, 15,30 — Nekad popularno, 
16,00 — Vijesti, 16,02 — čestitke i že
lje slušalaca, 16,30 — U zabavnom 
tonu, 16,55 — Mali oglasnik, podsjet
nik, odjava.

SRIJEDA, 2. V III 1978.
14,02 — Glazbeni studio, 14,30

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00 
Dnevne novosti Radio Zagreba,

15,30 — Nastupaju instrumentalni sa
stavi, 16,00 — Vijesti, 16,02 — Turi
stički mozaik, 16,55 —• Mali oglasnik.
podsjetnik, odjava.

ČETVRTAK. 3. V III 1978.
14,02 — Dalmacija u pjesmi, 14,30

— Dnevnik, 14,40 — ReUame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Vedro glazbeno poslijepodne, 
16,00 — Vijesti, 16,02 — Iz udruženog 
rada, 16,30 — Iz melodije u melodiju, 
16,55 — Mali oglasnik, podsjetnik, od
java.

PETAK. 4. V III 1978.
14,02 — U vedrom raspoloženju, 14^0

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,(X)
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Parada domaćih šlagera, 16.(X)
— Vijesti, 16,02 — čestitke i želje slu
šalaca, 16,15 — Melodije sa LP, 16,55
— Mali oglasnik, podsjetnik, (^java.

Š i b e n i k ’
KINEMATOGRAFI Vjenčani

ŠIBENIK; japanski film 
»King Kong« (do 1. 8.)

TESLA: američki film »Lu
da američka djevojka« (do 31. 
7.)

PRIREDBE CENTRA 
ZA KULTURU ŠIBENIK

Program za ljeto 1978. god.
Subota, 29, 7. Folklorno ve- 

če (Nacionalni ansambl Gvi
neje). Ljetna pozornica 20,30 
sati.

Utorak, 1. 8. Koncert (J. No- 
vosel — tenor, ZGB, D. Petr- 
njak — lutnja, ZGB. Galerija 
Krševan 20 sati.

Marija Mrdeža i Mirko Vi- 
žina. Josipa T*apak i Zvoako 
Džepina, Nada Rupić i Jc«ip 
Rajčić, Vesela Milutin i Mla
den Ferara, Ružica Lasan i Du- 
ško Gulin, Mladenka Pavaso- 
vič i Borivoje Bjelac, Marija 
Bulat i Vlatko Petrović, Sve- 
timka Bačelić i Mate Kardum, 
Mirjana Baus ji Svevlad Jel- 
čić, Jagoda Bujaš i Srećko So- 
kota, Dragica Tanfara i Mir
ko Baranović, '2tor(ka Tepić i 
Stiipe Dujić, Snježana Slavica 
i Danijel Zorič, Jadranka Gr- 
žan i Mtihamed Aščić.

Sretno mladenci!
DEŽURNA LJEKARNA 

»CENTRALNA« Ulica Bori
sa Kidriča (do 5. 8.)

Umrli

IZ MATIČNOG UREDA 
Rođeni

Dobili kćer:

Željko i iZorka Livaic, Ante 
i Marija Ercegović, Boris i Li- 
dija Belamarič, Blaž i Ivanka 
Huljev, Ante i Božica Bura. 
Ante i Cvita Marčić, Zdravko 
Kovač i Stanka Vrčić, Zdrav- 
fco i Zdravka Najev, Petar i 
Dragica Skočić.

Nives Dmasin (21), Krste 
Sižgorić (i68), Ika Bumbak 
(78), Mirko Radisič (69), Jo- 
hann Heinz Schaumiburg (54), 
Anka Sirinić (71), Marija An- 
itić (87), Viče Čvrljak (71), 
Thomas Sujpper (11).

Naša sućut.

Dobili sina:

Tihomir i Smiljana Juričev, 
Mirko i Luča Ježina, Branko i 
Božena Krička, Živko i Mir
jana Begić, Drago i Jasna Su
pe, Dragoljub i  Nada Bata, 
Drago i Miranda Kristek, Že_ 
limir Morič i Marica Dević, 
Vasilij i Ana Kuvačić, Željko 
i Nevenka Lovrić.

IZ  DOMICILA 3. BRIGADE 
Uz proslavu jubilarne 35. go

dišnjice 8. dalmatinske udarne 
brigade, umoljavaju se njaii 
bord da po&alju svoju adresu 
stanovanja Općinskom odboru 
udruženja boraca NOR-« Šibe
nik, (za udruženje Domicila) 
Trg L ^ jin a  i.

Naše čestitke roditeljima.

Rj ešen j em Republičkog 
sekretarijata za prosvjetu, 
kulturu 1 fizičku kulturu 

SRH broj 3029/1-1978, »Ši
benski list« oslobođen je 
osnovnog poreza na pro
met.
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Naš vodič
VLAKOVI

Za Beograd: u 21,20 (direktno 
sa spavaćim kolima — do
3. IX).

Za Zagreb: u 9.50 (veza u Per- 
koviću na »Dalmacija-expres«) 

u 14.33 (»Kornatekspres« — 
do 30. IX ) ,u 21-20 (direktno 
sa spavaćim kolima).

Za Osijek: u 18.45 (do 31. V III) 
Za Novi Sad: u 14.41 (do 6. IX )

1530, 19.05, 21.05, srijedom 
u 10.00, 19.05, 21D5, četvrt
kom u 10.00, 1735, 19.05,
21.05, petkom u 10.00, 14.45,

' 18.15, 19.40, subotom u 10.00
2030, 20.50, 21.05, nedjeljom 
u 635 (od 1. 6. do 30. 9. 
1978.), 10.00, 14.45, 1735,
19.05, 21.05.

Split — Zagreb: ponedjeljkom 
u 8.10, 11.00, 18,30, utorkom

BRODOVI

Brze pruge 
Zadar—Rab—Rijeka:

srijedom i subotom u 21.50.

u 8.10, 11.00, 1830, srijedom 
u 8.10, 11.00, 1830, četvrt-

AUTOBUSI
Šibenik — Dubrovnik: 2,30, 

330, 435, 5.15, 6.00, 8.30, 
9.15, 10.00, 11.15, 12.00, 13.15, 
15.10, 23. 30.

Šibenik — Rijeka: 4.10, 6.00. 
8.45, 9.30, 9.45, 11.00, 11.45,
13.00, 1437, 16.40, 18.00,
1930, 20.00, 22.00, 2230. 
23j00, 23.30.

Šibenik — Zagreb: 4.30, 10.05 
(via Gospić), 18.00 (via Rije
ka), 20.30.

Šibenik — Ljubljana: 19.30,
20.00.

Šibenik — Bihać: 14.00. 
Šibenik — Trst: 23.00, 23.30 

(svakog dana), petkom u
22.30.

kom u 8.05, 8.10, 11.00, 18.30, 
petkom u 8.10, 11.00, 18.30, 
subotom u 8.K), 11.00, 1830, 
nedjelom u 8.05, 8.10, 11.00,
18.30.

Zadar — Beograd: svakog da
na u 20.50.

Zadar — Zagreb: svakog dana 
u 730, srijedom i u 1730.

Split—Ljubljana: srijedom i 
četvrtkom u 9.r *

Šibenik — Banja Luka: u 7.30, 
i 22.15

AVIONI
Split — Beograd: ponedjelj-Beograd 

kom u laOO, 1735, 18.20,
19.05, utorkom u 1030, 14.45

30, petkom u
830.

Split—Maribor: nedjeljom u 
21.45.

Split—Skoplje: srijedom i če
tvrtkom u 12.30, utorkom u
16.30.

Split—Sarajevo: utorkom u
11.10.

Split — Dubrovnik: srijedom 
u 9.30, subotom u 930 i ne
djeljom u 12.35.

Split — Rijeka: srijedom u 
17.15.

Split—Rim: ponedjeljkom, 
petkom i nedjeljom u 11.05. 

Split—Pariz: petkom u 12.35. 
Split—London: utorkom u

8.30.
Split—Beč: subotom u 17.30. 
Split—Cirih: nedjeljom u 8.05. 
Split—Varšava: srijedom u 

1830.

Lokalne pruge
Šibenik—Vodice: 

u 9, 12.50, 14.45 i 19, nedje
ljom u 9,19.

Šibenik—Zlarin: 
u 530, 9, 12,50, 14.45 i 19, 
nedjeljom u 8,30, 9, 19 i 20.

Šibenik—Prvić Luka: 
u 9, 12.50, 14.45 i 19, nedje
ljom u 9 i 19.

Šibenik—Prvić Šepurina: 
u 530, 9, 12.50, 14.45 i 19, 
nedjeljom u 9 i 19.

Šibenik—Kaprije—žirje: 
u 13, petkom u 14.45, nedje
ljom u 8.30 i 20.

Šibenik—Obonjan: 
u 5.30, 9 i 13, petkom u 14.45 
nedjeljom u 830 i 20.

KRETANJE BRODOVA 
SLOBODNE PLOVIDBE

DINARA — u Hamiltonu 
SKRADIN — u Šibeniku, PRO 
MINA — u Hsingkongu, Ši 
BENIK — u Hamburgu, MUR- 
TER — u Aieksandriji, ŠUBI- 
ĆEVAC — na putu za Sangaj, 
KRAPANJ — na putu za Ita
liju, KAPRIJE — u Tarantu, 
ROGOZNICA — na putu za 
Veneciju, KRKA — u Trogiru, 
KORNAT — u Šibeniku, ZU- 
RIN — na putu za Hopu, PRI- 
MOŠTEN — u Manfredoniji.

Izdaje •
INFORMATIVBn CENTAR 

V. d. direktora
1 glavni 1 odgovorni urednik 

DRAGUTIN ORGUREVIC 
Tehnički urednik 
Josip Jakovljević 

Ureduje redaktijild kolegij

LIST IZLAZI SUBOTOM. Adrese: INFORMATIVNI 
CENTAR: Šibenik, B. Petranovlća 3, telefon 39-4S0. 
Radio Šibenik: P. Grubišića 3, tel. 32-9S9 •  Adresa 
uredništva »»šibenskog Usta-««: P. GnibiSiča 3, telefon: 
29-939 #  PRETPLATA za Ust: za SFRJ najmanje za tri 
mjeseca 36 din.; za pola godine 75 din.; za cljoln godina 
150 din. Za inozemstvo dvoitrnko. #  Tisak: »»Stamps« 

Šibenik, A. Kattča 0.

Hik


